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«■••ÍBSrTért« ÉS KLABÓNIVATAL: 
DEBRECEN, PIAS-UTCA 59 SZÄM

Rendkívül súlyosak a város uiabb külföldi 
kölcsönének feltételei

Húsz százalékos pénzt nem vehet fel a város - Összehívták

(A Hajduföld tudósítójától.} Dr 
Vargha Elemér tb. főjegyi ő a vá­
rosi tanács hétfői ülésén beszámolt 
a külföldi kölcsöntárgyalásokről, me­
lyek szeptember 2 án és 7 én voltak 
a pénzügyminisztériumban és amelyen 
ő képviselte Debrecen városát.

A szeptember 2-án megtartott tár­
gyaláson dr Vargha Imre államtitkár 
tájékoztatta a városok jelenlévő ki­
küldötteit a Speyer-kölcsön kötelesen 
felveendő második részletének ügyé­
ről. A városok részére az állam első­
iében 20 millió aranykorona kölcsönt 
vett fel a Speyer-bankháztól és most 
lenne esedékes a második részlet, 

ajabb 20 millió aranykorona hi­
vatalé.

Ezt az összeget a városoknak víz­
vezeték-, csatornaépítésre, világítás 
létesítésére, kórházépítésre és leg­
sürgősebb szükségletek fedezésére 
kellene fordítani. Kijelentette azon­
ban az államtitkár, hogy a kölcsön 
feltételeiről egyelőre még cs k meg­
közelítő tájékoztatást sem tud nyúj­
tani, csupán annyit Ígérhet meg, 
hogy az újabb Speyer-kölcsön nem 
lesz drágább a vármegyék külföldi 
kölcsönénél.

Mint a tárgyalás alkalmával ki­
derült, van a kölcsönnek egy nagyon 
súlyos feltétele. Tudniillik a kölcsönt 
ezúttal a Nemzeti Bank veszi fel és 
az egyes részletüket nem folyósítja 
azonnal, hanem

székét csak a benháiások elő- 
haladáganak mértekében kapjak 

kékhez a váróink,
amelyek azonban a kölcsön egész 
összegének kamatterheit tartoznak 
viselni attól a naptól kezdve, hogy 
a Speyer-bankház a Nemzeti Bank­
hoz álutalta a kölcsönt. A Nemzeti 
Bank ugyan fizet kamattérítést a 
városoknak, ez a kamat azonban 
[óval kisebb annál az összegnél, amit 
a városok fizetnek kamat fejében s 
meg kevesebb annál a kamatnál, 
melyet a magánbankok adnának ab­
ban az esetben, ha a városok náluk 
helyeznék el a pénzt a beruházások 
tartamára. A kölesön első részlete­
ik felvételkor ez a feltétel nem. 
ai.ott fenn, most azonban ezt azért 
tartja szükségesnek az állam, mert

ha egyszerre nagyobb nennyl- 
segft dollárt váltanának at ma­
gyar koronára, a ponitnk meg­

ingása Űriekben.
A második tárgyalást szeptember 

< én tartották meg. Ez alkalommal 
?r Vargha Elemér tb. főjegyző be­
jelentette, hogy Debrecen város há­
lom millió ss nyoleszázezer arany­
koronát igényelne a külföldi kölesön- 
ooi, abban az esetben, ha ismerni

és pénzügyi bizottságot 
fogja a feltételeket. Est a 3,800 000 
aranykoronát a táros

a *«njal likoiák (eltiltóiéra, a 
villaaytelei klbőfitóirre, Dérl- 
HBieim (pitéiének befelMóiére, 

as éfliel berendelésére.
valamint as egyes városi építkezé­
snél mutatkozó túllépésekre akarja 
fordítani.

A pénzügyminisztériumban erre 
közölték a varos kiküldöttével, hogy 
a városnak szeptember 15 ig pirítiv

választ kell adni, hogy felakarja-e 
venni a kölesönt vagy sem. Termé­
szetesen az lehetetlen doh?, mert 
a feltételek nélkül sem a városi ta­
nács, sem a közgyűlés nem hatá­
rozhat.

A város az Angol-Magyar Bánk­
tól különben is 200.000 dolláros elő­
nyösebb kölcsönajánlatoi kapott és 
értesülésünk szerint úgy tervezik, 
hogyha ezt jóváhagyja a miniszte­
riem, a város inkább ezt a pénzt

veszi fel. Az ujvbb külföldi kölcsön 
ügyének tárgyalására egyébként ma 
délelőtt 12 órára egybehívták a jog- 
és pénzügyi biiottságot, amely azon­
ban véleményünk szerint nyugodt 
lelkiismerettel, a feltételek alapos 
és részletes ismerete nélkül

nen fogadhatja el a köleséit.
A dolog ugyanis úgy áll, hogy mi. 
után a város részletekben kapja meg 
a kölcsönt, a kamatterhek végered­
ményben 20 százalékot fognak ki­
tenni, ami olyan horribilis összeg 
mire egyáltalán nines példa a ma­
gyar közgazdasági életben. Később 
pedig, amikor a kamatlábak föltétle­
nül alacsonyabbak lesznek, síinte 
hihetetlenül drága lesz ez a kölcsön, 
melyet ilyen körülmények között 
semmiképpen sem szabad megsza­
vazni.

Nagyszabású ünnepség keretében 
telkébe iktattak tizennyolc hajdú vitézt 
A vitézi intézmény jegyében testvéri szeretettel forr össze a magyarság - 

Hajdusámson lélekemelő ünnepélye
(4 Hajduföld tudósítójától.) A leg­

szebb ősi magyar férfierény: a vi­
tézség oltárán áldozott vasárnap 
Hajdusámson magyarsága, amidőn 
olyan nagyszabású ünnepi keretek 
között adta át hőseinek a vérükkel 
védelmezte anyaföld egy-egy darab­
ját, hogy az ünnepély a maga 
grandiózus méreteivel, katonásan fe­
gyelmezett, simán gördülő rendezé­
sével, igaz szívből fakadó lelkes 
hangulatával mindig feledhetetlen él­
mény marad mindazok számára, akik 
egész lélekkel csüggnek a magyar 
jövendőn. Hajdusámson lakosai meg­
mutatták ezen as ünnepnapon, hogy 
lobogva ég bennük a büszke magyar 
öntudat, az érdem megbecsülése, a 
testvéri összetartás; vezetőik pedig 
tanúságot tettek róla, hogy hivatott 
kezek irányítják ennek a derék hajdú­
népnek sorsát. Ezen a derűs, nap­
sugaras nyári napon felolvadt min­
den ellentét, ami magyart elválaszt­
hat magyartól 8 az egész község 
magyarsága egy emberként ünnepelt, 
egy emberként örült, gyászolt és 
jutalmazott, amidőn tisztességet tett 

legnemesebb magyar intézméry : 
Vitézi Rend előtt.

A fogadtatás
Tizennyolc derék hajduvitéz telek­

beiktatását ünnepelte meg vasárnap 
Hajdusámsonban a község és Felső- 
józsa magyarsága s az egész napon 
át tartó ünnepély impozáns beveze­
tése volt az állomási fogadtatás.

Nyolc órakor gördült be a különvonat 
az állomásra, amelyen megérkezett vitéz 
Nagy Pál ny. altábornagy, vitéat szék- 
kapitány, az Orazágos'Vitézi 8 zék képvi­
selője, vitéz Porubszky Andor ny, hu­
szárkapitány, vitézi izéktartn kíséretében. 
A vonattal érkezett Barabás Samu kábái 
ref, lelkész, nemzetgyűlési képviselő, Vályi 
Nagy Frigyes ezredes, vitéz Nagy Pálné,

I vitéz Porubszky Andorné, vitéz Huszár 
i Kndréné, Kováts Jenő dr s számos deb- 

leceni elöke'őség.
A fel virágozott, lobogódissbe öl­

tözött állomáson várta a község elöl­
járósága a vendégeket Ethey Lásaló 
dr fősaolgabiró és Kruppa Antal 
főjegyaő vezetésével, aki meghatott 
saavakkal üdvözölte a székkapitánvt. 
Bájos, pirosprusilikos, magyarruhás 
lánykák élén a főjegyző kedves 
leánya, Kruppa Ilonka nyújtott át 
egy virágasokrot vitéz Nagy Pálnak, 
aki az üdvözlésekre meleg szavak­
kal válaszolt. Majd a sámsoni és 
felsőjózsai vitézek s a hadviselt baj­
társak kemény katonás frontja fölött 
tartott szemlét s aztán a közönség 
lelkes éljenzése közben, a Horthy- 
induló hangjai mellett, a leventék 
végeláthatatlan sorfala között meg­
indult a huszonkét fogatból álló 
menet, élén a daliás lovasbandé- 
riunmal.

A főjegyző vendégszerető lakásán 
elköltött villás reggeli után a köz­
ségházára vonultak a vendégek, ahol 
Pákozdy Sándor alispánt fogadták, 
aki felesége társaságában autón 
kezett az ünnepségre.

Beazéij a földdel, 
az megtanít téged

Az öreg kálvinista templomot zsú­
folásig megtöltötte a község seine- 
java magyarságának, az ünnepelt 
vitézeknek, nemzetisein szalagos le­
ventéknek, magyarruhás leányoknak 
síines serege, amidőn megkezdődött 
a lélekemelő istentisztelet.

Kiss János hajdusámsoni lelkész 
magasba szárnyaló imája után vitéz 
Huszár Endre százados lelkész lé­
patt a szószékre, aki maga is ál­
dozatul hozta félkarját a hazának s

lélekbemarkoló prédikációban ragadta 
magáv il a híveket. „Beszélj a föld­
del, az megtanít téged, — olvasta a 
Jób könyvéből vett tex:ust s lán­
goló szavakkal fejtegette, mint ta­
nít a magyar föld istenbe vetett 
hitre, hon- és fajszeretetre, a léek 
tiszta erényeire. Végül poétikus 
szépségű fohászban kérte a Minden­
ható áldását a szegény magyar 
földre s csapásoktól sanyargatott 
népére.

Az istentiszteletet a Hymnusz 
hangjai fejezték be.

A diazközgyüléa
Tizenegy órakor a községháza 

udvarán felállított díszsátorban gyü­
lekeztek össze a vendégek s a köz­
ség vezetői díszközgyűlésre. Ethey 
László dr főszolgabíró nyitotta meg 
az ülést s üdvözölte szép beszédben 
a küldöttség által meghívott vitéz 
Nagy Pál székkapitányt és Pdkozdy 
Sandor alispánt.

Az üdvözlést vitéz Nagy Pál 
mélyhatásu szavakkal köszönte meg. 
Majd maga elé szólította a vitéze­
ket s ünnepélyesen átadta nekik a 
földjüket Jelképező egy-egy rögöt. 
15—15 hold földbe iktatta be a 
következőket:

vitéz Péli József tiszthelye'tes, vitéz 
Tóth József polpári rendőr, vitéz Gyenge 
Károly vincellér, vitéz Varga József rendőr, 

6—6 kát. ho.d földet kaptak a 
lövetkezö felsőjózsai vitézek:

vitéa Tóth Lá-zló tiszthelyettes, vitéz 
Antal János, vitéz Antal Sándír, vitéz 
Csonka Imre, vitéz ifj, Dobó Miklós, vitéz 
Farkas Károly, vitéz Ferenczy József, 
vitéz Juhász István, vitéz Kálmán István, 
vitéz R?nge János, vitéz Papp Lajos, vitéz 
Biry János, vitéz Cseppenlő János föld­
művesek és vitéz Szabo Lajos kocsis.

Majd bemutaítr a községnek



2
1926 szeptember 14,

már beiktató.t vitáscket a követ- 
ke»ök Mentijében:

vitéz Husiír Endre tábori kikét«, vitéz 
Pipp Mihály MÁV raktárnok, vif*« Cauka 
János és vitéz Pepp József tiazthalyet- 
írnek, vitéz Maróti László és vitéz Nagy 
Mihály törzsi mester, vitéz Berect Ferenc 
hadirokkant 8 megemlékezett néhai vitéz 
Surányi Andrásról éa vitéa Béri Imréről is 
kegyeletei szavakkal.

Majd emelkedett bestédben méltatta 
a bőröket.

— Egyelőbe ekevasat adunk a ke- 
eűkbc, a fegyver helyébe — mon­
dotta többek rröaött, — hogy annak 
nyomán még jobban magukba stiv- 
jak a röghöz jvaló riKasskodás*, a 
haza iránti saaretef. De

elegen él lényegen tartjnk légy 
tereiket és tisztán a lelkiket, 
hogy ha maji as ééei magyar 

hasa sió it, tá pon legyenek 
és mint a nép természetes vezetői 
megsokszorozzák erőike'.

Végül mográaó saóiattsl avatta 
bs telkükbe aa uj nemzetos urakat.

Vtléa Ptrubszky Andor saéktarto 
ezután a vitézek hőstetteit olvasta 
le., majd Kiss Janos ref. lelkész 
áldotta meg a telkeket hnafiságtöl 
uo szavakkal. Pákozdy Sandor a 
vármegye hatóságainak és kötön- 
régének nevében biatosilotta jóaka- 
ra'.u támogatásáról a vitézeket, Kruppa 
Antal főjegyző pedig a • község sze­
leteiét tolmácsolta.

Hadháty Imre képviselőtestületi 
tag indítványozta, hogy a distköt- 
8yülés táviratilag fejezte ki hódo­
latát a Kormányzó* előtt. Felsaóla* 
látra után a jelenlevők

hemia tanepelték a magyarok 
lagyiitt

A feledhetetlen ünnepség a Him­
nusszal nyert befejezést.

A bankett
Déli 1 órakor háromszáz terűé 

les bankett volt a „Hangya“ udva­
rán felállított díszsátor alatt. A 
pompásan sikerült ebéden as ekő 
köszöntőt Pákozdy alispán mondotta 
a legelső magyar emberre, a Kor­
mányáéra, akit szűnni nem akaró 
lelkesedéssel ünnepeltek a megjelen­
tek. Pákozdy Sándor nagy érdemeit 
Kováts Nándor méila’ta tartalmas 
beszédben. Barabás Simu nemzet­
gyűlési képvi-elő költői szépségű, 
tüze.') szárnyalása pohárköszöntöjé 
ben Bettiltn István gróf miniszter­
elnök elévülhetetlen érdemeit ünne 
palte s szuvait lelkes é'jeuriadalom 
követte Kruppa Antal főjegyző vitéz 
Nagy Pált és a vendégeket kö- 
éiönlötie lelkestoas'<tjáb>n, ma dvitéz 
Nagy Pál daliás alakja emelkedett fel, 
oki mélyhatásu pohárköszöniöjában 
a hazafiul érzések ápolására, a 
cserkészek, leventék, vitézek, kato­
nák szeleteiére hívta fel a megje 
lenieket s poharát, a vendéglátó 
sámsoniakra ürítette. Lakatos Sán 
dór jegyző Barabás Samut, mint 
mint népének hivatott pásztorát, 
az izes humor u Nagy Lajos sám­
soni és Sándor János, józsai tani tó 
a vendégeket éltették.

Csánk Rudolf általános nagy de­
rűt keltve mondotta el szellemes 
pohárkószöntöjét nagy tetszés mel­
lett, olvasván fel a következő alkalmi 
rigmusokat:
Siéptzinfl ez a bor, mint az aranyalma. 
Kedvet ad. vigasztal, nagy az ő hatalna, 
Ki csatákon bátran kereste a .ualált 
Itten tartsa soká tábornok ur Nagy Pált.

Viruljon hát Sámson Szépestül—Szalmádig 
Amíg tart a világ, tartson Sámson addig. 
Virulj Ve mesoldal, Szölőekert, Orgyális, 
Soká éljen vitéz Nagy Pál gene áiis.

Vitéa Kolosváry Borcsa Mihály a 
vitézek nevében a magyar öntudatra 
és egyetértésre ürítette poharát s 
nagyhatású szavakkal mutatott reá, 

hogy a magyar megtalálja testvérét 
a magyarban, ha köréből kikü­
szöböli a viszály ts aitó Idegeneket. 
Barabás Samu lángoló szavakkal a 
testvéri összetartást hirdette s a 
magyar asszonyokat köszöntötte fel, 
m»jd Kováts Nándor a járás kitűnő 
főszolgabírójára, Elhey Lászlóra ürí­
tette poharát. A pompás bankettnek 
cigányzene mellett a legjobö han 
gulatban a késő délutáni órái vetet­
tek véget.

A díszhangverseny
Méltó befejesése volt a napnak a 

Vitézi O.tbon javára rendezett disz 
hangyerseny, amelynek padsorait 
asufoiVic megtöltötte a község ma- 
pyarságanak szine-java. Az estélyt 
v Vitéa Ragős Kar magasztos 
„Hiszekegye“ nyitót.» meg, Szüts 
Gergely zanedsi tanár szakavatott 
vezetésével. G/önyörü beszédben 
méltatta a nap jelentőséget Kiss 
János ref. lelkész, majd Lakatos 
Sándor szavalta mély átérzés^ei 
Petőfi „Egy gondolat bánt engemet“ 
c. költeményét. Szüts Gergely tiszta 
művészettel előadott magyar he­
gedűszólója osztatlan sikert aratott. 
Szubö Giziké finom kidolgozású sza 
valutát is lelkes tetszés fogadta. 
Szűnni nem akaró ünneplésben ré­
szesítette a közönség

vités KoloávSryüé 
Voith Ilonka énekiiáaalt,

aki hatalmas szárnyalásu, ragyogó 
csengésű hangján magyar műdalo- 
kat adott elő tökéletes kidolgozás­
sal, színezéssel és magával ragadó 
átér zés sei. A minden száma után 
felzugó tomboló tapsvihart több rá­
adással köszönte meg. Zongorán 
Forray István karnagy kisérte finom 
alkalmazkodással és együttérzéssel. 
Mély hatást gyakorolt a hallgatókra 
Bede Kálmán megrázó erejű melo­
dráma szavalata, amelyet Kováts 
Ti bor né színezett kitűnő technikájú, 
művészi zongorajátékával. A Rögös 
Kar eiandalito kuruc dalai után a 
műsort pompás rendezésű élőkép 
zárta be, melynek sikerében a kö 
vetkező szereplők osztoztak:

Horváth Írónké, Sándor Bözsi, Fábián 
Etus. T»r Piroska, Nagy Erzsiké, Szabó 
Böisi, Kruppa Ica, Ludmány Erzsiké, Biró 
Piri. Hamza Rózsika, Tar Irmus, Szabó 
Gizi, Fiók Annus és Sindor Rózsik«.

A gyönyörű ünnepséget pompás 
hangulatban táncvigalom fejezte be 
s vendégek 63 vendéglátók egy fe­
ledhetetlen nép emlékevei gazdagab­
ban tértek meg otthonukba.

A rendezés
Megemlékezve a nap sikeréről, 

lehetetlen megemlítés nélkül hagy­
nunk Hajdusámson hivatott vezetőit, 
akik páiatlan elkes áldozatkészség­
gel s fáradhatatlan munkával avat­
ták a telekbaiktatás eseményét em­
lékezetes ünnepi élménnyé.

A rendezés munkájáb-u előljártak 
Ethty László dr főszolgabíró, Kruppa 
Antal főjegyző, akik mindketten pél 
dájat adták a melegszívű, úri ma 
í?yar veudógazeretet ősi erényének. 
Teljes erővel kök.remüköd’ek a sí- 
keren Kováts Nándor ég fia Tibor, 
Bede Kannán, F. S*abó Istvan és’ 
fia Sándor, Lakatos Sándor, Gros- 
kovics Kálmán, Buday György 
Szöör Antal, Czike Károly, Antal 
Tivadar, Révay Lajos, valamint a 
falu képviselőtestülete és hazafias 
tözönsóge s a kedves, bájos magyar 
asszonyok és lányok, akik páratlan 
lelkesedéssel és tapintattal fáradoz­
tak a vendéglátás körül is. A Vi­
tézi Szék részéről vitéz Huszár 
Endre buzgólkodott a dl erőn. Mind­
nyájukat tel es köszönet i.loti.

Óriási tífuszjárvány Hannoverben
Berlin, szeptember 13. Hannover­

ben már több napja tífuszjárvány 
dühöng. — A tifoR»nregbet8gedéaek 
száma most már 637 re eme.kedett. 
Eddig 13 esetben volt halálos le­
folyású a betegség. Valamennyi köz­
intézményt bezárlak. A város kérés-

Tűzvésszel egybekötött éjszakaibetörés 
egy monostorpályii tanyán

Mikor a betörő mehekUiósközben eldobja 
• gyertyát — Porig égett a tanya istállója

Ha']duröld tudósítóidtól) K. 
Kovács Sándor monostorpályii főid­
őivel haragot viszonyban volt Katona 
Sándor ottani jómódú gazdálkodóval, 
ezért elhatározta, hogy betör harago - 
iának a tanyájára és kifosztja azt Az 
alhatározáit csakhamar tett követte és 
a múlt éjjel, tekintve, hogy az idő ii 
kedvezett, lötét lévén, a izéi erősei 
fújt, óvatosan megkerülte a tanyát, a 
kutyákat mérgezett husial megetette s 
először az istállóba hatolt be, majd 
mindinkább több bátoraággal bemá­
szott a kamarába ét

az értékesebb holmikat össze­
szedte.

Katona azonban neszt hallott és ki­
ment a tanya udvarára, ahol észre­
vette, hogy valaki járt az istállóban. 
Majd amikora kamara felé ment, látta, 
hogy valaki gyertyával jár odabenn. 
Fellármázta azonnal a tanyát, amit 
mikor a betörő észrevett, menekülni 
igyekezett és hirtelen eldobta a gyer­

Véres késelés volt vasárnap hajnalban 
a Csapókertben

Az alkohol mérgezésben szenvedő Grausz Károly 
megsebesített két embert

(4 Hajduföld tudósítójától) Gr. az 
Károly debreceni asztalos mester 
nagy kedvelője volt az italnak, ugy- 
annyira, hogy mig más megelégedett 
azzal, hogy vagy bort, vagy pálin­
kát ihászon, addig ő lehet, hogy vir­
tuskodásból, de a legnagyobb való- 
sziniiiég szerint azért, mert már csak 
ez elégítette ki, a kettőt összekeverve 
itta. A hatás a kevert italok élve­
zésétől jelentkezett is, mert Grausz 

alkoholmérgezést kapott.
Legutóbb szombat éjjel kereste fel 
Grausz a megszokott kocsmáját a 
Csapózertben, ahol ismét alaposan 
(elöntve a garatra, éjfél tájban haza­
felé indult. Útközben találkozott,"egy 
társasággal a Móric és a Virág utca 
sarkán és részeg állapotban lévén 
belekötött azokba. Először heves 
szóváltás fejlődött ki köztük, majd 
amikor állítólag a társaság egyik 
tagja Grauszt megütötte, ez dühében 
kirántotta a zsebkését és „must meg­
hűltök* kiáltással rájuk támadt. Az 
egész pillanatok müve volt és a kö 
vetkező percben már

kél embtr zuhant véresen a 
földre.

Az egyik Vida István, a másik Ma­
jor János volt, akik közül utóbbi 
súlyos belső sérüléseket is szenve­

Meinl-kávé
A kávé helyes pörkölése 

művészet és azért a hiziasszonz sa 
ját érdekében cselekszik, ha pörkölt­
kávéját a Meinl cégnél 
ahol naponta frissen és jól potko 
kávékeverékei kap.

Meinl Gyula rí 
Debrecen, Ferenc lúuef s' |Z *

| sei fordult a frankfurti, kiéli ég gui 
tiogai egyetemekhez és felhívta . 
r»galvos betegségek ottani szakéi 
tőit, hogy siessenek Hannover seek 
sügére. Küllőidről issoiáaott ápoló 
nővéreket fognak a városba hosnj 
betegek ápolására.

tyát. Ettől a kamara, az istálló és i 
közelben levő szénás kazal tüzet fo­
gott és csakhamar

lángokban állott az ijtill jépületi 
A nagy szélben a mentésre alig le­
hetett gondolni is és csakhamar el­
pusztult az egész betakaritott terméi- 
se! együtt az istálló épülete is Az 
egész község kivonult a tűzhöz és 
■agynehezen sikerült a tüzet ugy- 
annyira lokalizálni, hogy a szomszédos 
épületekben legalább nem tudott kért 
tenni

A kár értéke közel egy fél- 
milllárd.

A vakmerő tolvajt a felbőszült tő- 
meg elfogta és megakarta lincselni, 
amit a csendőrök csak nagy nehezen 
tudtak megakadályozni. K. Kovdaol 
a csendőrök beszállították a debre­
ceni ügyészség fogházába, ahol It- 
pás és gondatlanságból okozott tűz­
vész büntette miatt fogják felelős­
ségre vonni.

dett. A teljes ittas állapotban levő 
asztalost a többiek csak nagyne- 
hezen tudták megfékezni és meg­
kötözve bevinni a központi ügyeletre, 
aho‘ azt.tfl ő izeibe vették A gyorsan 
kihívott mentők részesítették a két 
szerencsétlen áldozatot az első se­
gélynyújtásban, majd kiszállították a 
sebészeti klinikára. Vida könnyebb 
sérüléseket kapott a karján és a 
mellén, mig

Major állapota igen súlyos, 
amennyiben belső vérié- állott elő s 
Így életben maradásához nem sok a 
remény. A letartóztatott Grauston a 
rendőrorvos alkoholmérgezést kons

i tatáit Így csak korlátolt beszátnit- 
hatőság állapítható meg nála. Véde­
kezésében másnapi kihallgatásakor 
azt adta elő, hogy az öttagú társa­
ság támadta meg és ő csak önvéde­
lemből vette elő a zsebkését, hogy 
aztán mit csinált, nem is igen em 
lékszik rá.

MÚlSlIilOSOll SlÖllUll!
Budapest, IV. Vigadó-tér 1. •

(BielBtt Krfstóf-tér 2.)
Teljes lakásberendezés a legegyszer^b- 
tfll »eggazdagabbi ’ elsörangukiyiGog^
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Honfoglaláskori lovassirt találtak 
Hajdúböszörmény határában 

A debreceni városi muzeum legújabb ásatása 
lovával együtt eltemetett vitás 
»írjanak keleti véget tart» lel.

A lovas sir goodos éa szakszerű 
i fela-as* és klooniá^a cs^k másnap 
' délre síké tt?. Egy teljesen ép fegy- 
• verek kel és ékszerekkel felszerelt 

hcnfogia’ó magyar vitéz feküdi a 
sírban 130 cm mélyen, a>cc»i nap­
ke e fele n*zve. A vitéz bal alsó 
hbcíftianál v >it a lókoponyá, annak 
fcAt oldalán a kör vd ulabu, Ívesen 

| b jló vHSk' Cgyel pAr, a vasubola 
í- >lsttu< >■ >0 labs’r csínjai. A 
UiAa jobo ildsián bevert az egyélű, 

! kihsé hh-jlo keresztva-u v skaid, 
| feső I: bsza c on'jai kőzőu 4 drb 

v iSDjilhegy, térdei között egy vas 
csat is fi kornak látszó, erősen kor­
hadt vastárgy. A b; 1 vállon rövid 
Vfesáís, a meden ársieiü vastargy, 
úgyszintén a fercsont alat*. A jobb 
kézcsuklón kigyófejformábin végződő 

' nyitott, sima felületű
esüst karperec, a ló orránál és 
ba'könyöml egyforma kli ót- • 

tört izijlemea bromból.
Legérdekesebb rz a két arany pléh- 
lemez, melyek közül az egyik a jobb 
szemüveg felett, a másik pedig a 
szájban egy srívalaku, áttört diszű 
pzüst szijdisszel együtt találtatott.

(A Hajduföld tudósítójától.) Né 
Mnv héttel ezelőtt Hajdubössönnén, 
.“/ősétől éazal-ojug-'i irányban 
mlrtesy 11 k«r- thvuissgra fekvő | Ä8yImre föle tanya közvetlen | 
közelében homokbányában dolgosó 
munkísok emberi csontom fkadtak 
ée egy onnan előkerült

nípvíndorláikorl arany fdlbe 
velőt juolgaltattak ba a polgár 

mesteri hivatalba.
// Fekete P a re'- pj'gári leány 
jAoU igbZgHlOjsas «.au óbun tev,5 
böszörményi városi muzeum megbt- 
zott leik« 8 kezelője elbeszélvén a 

köiü’ménjeii Zoltal Lajos 
rou»eum>g»>gdónak, velő együtt a 
heti színin végzendő közöd ásatásban 
állapodott meg. Zo lái muzenmígaa- 
U8tó Ső égi Jenest küldte kiássál 
a megmaíssal, begy óit egy napig 
tartó esBfcöiöljöo, de ai
esetleges lílettket az oltani polgdr- 
n.ester kívánsága szerint engedje 
Böszörmény verosónak. A debreceni 
városi muztum sz.mpoaij ibol o tisz­
tén tudományos érdekeltségű ásatást 
Söregl, H. Fekete igazgató kisére- 
Uben szeptember 11 eh 4 napszá­
mossal kezdte meg. Miután aa arany 
fülbevaló lelőhelyét az újabb homok

templomban. Szabó Lajoa imája után 
Görőmbey Péter nagy káliói esperes 
mondott ünnepi beszédet. Ugyanéi ak 
a templomban tartották meg 11 órakor 
a presbiteri diizközgyülést, amelyen 
Molnár Sándor a preibyterium nevé­
ben átnyújtotta az ünnepeltnek az 
egyház ajándékát : bibliát és disZes 
palástol.

Ehhez az 
dolatait dr 
Se«i Szabó

Délben a____ w
termében diizközgyülést Jartottak és 
ennek torán i

adományhoz fűzve gon- 
Lencz Géza üdvözölte 
Lijoi espereit.
községháza nagy tanács 

átnyújtották Szabó Lajoa |

capatea díszpolgárrá választása alkal­
mából készített igen Szép

dlupolgárl oklevelet.
Heiser Mihály rámái ^ut/id/i^ei 

lelkész mondta itt az ünnepi beszédet 
majd a jubilánat dr Killay Miklóa 
főispán üdvösölte a kormány és a 
maga nevében, mig dr Szeaztay Zoltán 
a törvényhatóság, Heiser Mihály a 
róm. kath. egyház, Ardán látván a 
gör. kath. egyház üdvözletét tolmá* 
ciolta,

A lélekemelő ünnepség délben 
száz terítékes bankettel fejeződött be.

ddullLgy E s^paMíl not,-
Ä„ok

mely mar 8 déli órakb&n____________ r.nyt városi múzeumot f. gja dlszi eni.

Benkö Lajos ötven éves lelkészi 
és házassági jubileuma Hajdúnánáson

Tiszteletére először gyuladtak fel Hajdúnánáson 
a villanylámpák

(A Hajduföld tV dósilójától.) Benkö I 
Lejei hajdúnánási ref. lelkész, az egy- • 
háztanács éi a ref. főgimnázium igaz­
gatótanácsának érdemes elnöke, a 
Ferenc József rend lovagja szeptember 
12 én vasárnap ünnepelte

lettéül nübödésénsk és egy­
úttal húzssssfiának 50 éves év 

fordulóiét.
Bár e ritka magasztos ünnepély meg- i 
tartása a 78 éves jubiláns határozott , 
akaratához képest szűk családi kőiben , 
volt tervezve, azt a ref. egyház, ennek 
főgimnáziuma, 26 népiskolája ét a 
nemes város tanácsa a maga ünnepé­
nek is tekintette és abból diszgyülés 
tartása és tisztelgő küldöttségek által 
méltóan kivette a részét.

A templomban a család régi_ ba­
rátja : Márk Imre lelkész és főgim­
názium igazgató gyönyörű beszédben 
méltatta a jó pásztor apostoli hivatá­
sát és ennek kapcsán a jubiláló lelkész 
50 éves közéleti munkásságának ki­
váló eredményeit és <5 áldotta meg a 
háznál az öt gyermeke és számos 
unoka által körülvett jubiláló házas­
párt.

Majd a vendégizerető paróchián 
ünnepi ebédre terítettek, ahol az egy­
ház, a város, az iskolák ilb. vezetőin 
kivül a kiterjedt rokoniág vette körül 
éi ünnepelte az őiz házaipárt. A 
rokonok közül Debrecenből Benkö 
János ny. őrnagy éi dr tienkö Géza 
vármegyei tiszti főügyész, mint fiai, 
S. Szabó József ref. főgimn. igazgató 
mint ipatárs. Garda Dezső ny. máv. 
üzletvezető, mint unokatestvére. Ceg­
lédről pedig dr Benkö Lajos kir. 
közjegyző, mint legidőieb fia család­
jaikkal együtt jelentek meg. Termé­
szetesen lelkes pohárköizöntőkben sem 
volt hiány.

Nagy Elek kir. tanácsos él ny. fő- 
gimn. igazgató. Szabó Bertalan kir. 
járátbiróiági elnök, Pénzes László fő- 
gondnok, S. Szabó József főgimn. 
igazgató és mások lelkes éi emelke­
dett hangú pohárköszöntőkben mél­
tatták a jubiláns kiváló e.yházi köz­
életi itb. munkásságát éi bibliai szép­
ségű családi körét. A vendégek a 
kettős örömünnep magaiztos hangu­
latában az esti órákig maradtak asz­
talnál, a mikor

váratlanul klgyu'adlak Hajdú­
nánáson először az uj villany­

telep lámpái,
mintegy küllő szimbólumaként a szi­
vekben lakozó ünnepi érzelmeknek 
ét fényárba boritották az utcákon sétáló 
ünneplő közönséget.

A ritka és szép ünnepélynek Végre 
is a vonat indulása vetett uéget, amikor 
is az .ünneplő társaság a legszebb 
em ékekkel oszlo't szét.

Sassi Szabó Lajos esperes 
jubileuma

Lélekemelő, meleg ünnepiég folyt 
le vasárnap Nyírbátorban, Sassi Szabó 
Lajos esperes 40 évei lelkészi jubileu­
mát ünnepelték Szabolcs vármegye és 
Nyírbátor közönségének részvétele mel­
lett. A református egyházkerület ne 
vében dr Baltazár Deziö püspök je­
lent meg. , , . ..

A középizabolcsi egyházmegyéből, 
melynek Ssssi Szabó Lajoi az es­
perese,

nem maradt el egyetlen gylle- 
keiet lem.

Az ünnepségen képviseltette magát a 
katonaság is, valamint a romai s gö­
rög kathólikui egyház.

Az ünnepély délelőtt fel lOorakor 
istentisztelettel kezdődött a reforméiul

Három öngyilkosság 
Debrecenben

S ivenlötte magát egy 52 éves pincér - Halál­
ugrás a Frohner-szálloda emeletéről

(A Halduföld tudósítójától) Az I azonnal maghalt. Mint hátrahaiyott 
örgyilboesagí járvány úgy látszik a | 
főváros után Debrecenben is fel­
ütötte a fejét. Szombaton egy fiatal 
gyerek akarta eldobni meggondolat­
lanul a» életet megától, mert eaülei 
ebemése dacára elment a cirkuszba 
és mert megdorgáltak, elkeseredésé­
ben kiment a Nagyerdőre és egy 
fara felakarta magát akasztani. Majd 
ismét két fiatalkorú revolverrel akart 
véget vetni aa életűek, eddig még 
nem tudni mi okból, áatán egy 62 
éves piocér oltja ki aa életét, mert 
a mai nehéa viszonyok mellett nem 
tudja eltartani a családját. S végül 
a fővárosból utaaik le egy nő, hvgy 
a debreceni öngyilkosok statisztiká­
ját gazdagítsa.

Megkadályozott 
öngyilkossági kísérlet 

A fiatalkorú amiatti elkeseredésé- 
sében, hogy a tilalom dacára elment 
a cirkuszba s ezért természetesen 
szőlői dorgalá-han részesült, más­
nap kiment a Nagyerdőre, ahol fel­
mászott egy fára és aa egyik kiálló 
ágra egy kötelet kötött, előbb hur­
kot kötve a végére, azzal a feltett 
szándékkal, hogy felakasztja magát. 
Sierencsére egyik rendőrfelügyelő 
épen arra Járt é^ észrevette a fiú 
szándékát és megakadályozta a meg­
gondolatlan tett elkövetésiben. Majd 
alaposan a leltére beszélt és haza 
akarta küldeni. A fiú azonban ma- 
kacskodott, mire bevitte a központi 
ügyeletre, hol v’gre is megígérte, 
hogy lemond aa öngyilkosságról, 
mire haza engedték.

Szivenlőtte magát 
egy pincér

Talyigds Lajos 52 éves pincér 
debreceni lakos tegnap reggel 8 óra­
kor revolverrel szivenlőtte magát és

leveleiből kitűnik, elOre készült a 
halálra s csak az alkalmat várta, 
hogy végre is hajtsa tervit. Amikor 
a felesége kiment aa udvarra Talyi- 
gás elővette a revolvert, testén 
a ruhát kigombolta, a revolver cső* 
vét a szivének irányította cs meg­
húzta a ravaszt. A golyó a szívóba 
hatolt és azonnali halálát okozta, 
mire a mentők kiérkeztek, már nem 
segíthettek rajta.
Halálugrás a Frohner 

emeletéről
Sieptember 4-én egy magét Ham­

ler KaUlinnak nevező 36 éve- eő 
ssáll'< uh g a Frohner t-ainlodaban. 
Ke zthely. szü e fisümb és buds- 
pusli lakusauk ina bo magát a be­
jelentő lapra, majd kijelentette, hogy 
hét'ön uUüíj io-ab\ r.dd.g ugyan a

I egy lavtrcl fjg a elméi e étkezni ts 
' azt akarja itt bevárni. Vasárnap 

lOboizu. n is 1-jSaaisdt a póriasból 
érdeklődni a távirat megérkezésére 
von&tkozólag s miután tagidó vj- 
lasat kapott, bejelentette, hogy hét­
főn tovább utaaik. Alig ment fel 
azonban a szobájába, a portás egy 
hangos sikolyra iett figyelmes s 
amikor kiszaladt az udvarra ennek 
okát megtudni,

össxetört tagokkal a földön oas- 
méletien állapotban Himier Ka­
talint találta vórebin fetrengeal.

Azonnal értesítették a mentőket, 
akik pillanatok alatt a helyszínére 
érkeztek és bekötözve a még min­
dig eszméletlen állapotban levő nőt, 
beszállították a sebészeti klinikára, 
ahol pár óra múlva belehalt sérülé­
seibe. Miután az a gyanú merült fel, 
hogy a szálló bejelentő-lapjára hi- 
m s adatokat jegyzett be, kilétének 
megállapítására a rendőrség széle - 
körű nyomozást vezetett le.

KRISZTIÁN! IMRE
KÖNYVKÖTÉSZETE É8 IPARMŰVÉSZETI MŰHELYE 

DEBRECEN, VARGA-UTCA 1. SZÁM ALATT 
(SZENT ANNA-UTCA SAROK) 

Telefon 6—12 Antalty ur kőnyvkeieskedéae mellett.^ Telefon 6—12

TanhSnjHJhőtÉSEli tartós hivitf ekben azonnal Minek szolid árakért 
Könyvtári hőnyvkötéselc szolid, tartós éa 
ialésea kivitel oen tiszta fényaranyosáasal

BőrnzobrAazatl munkákat, díszpolgári okleveleket, diszalbumokat, 
családi címereket, fénykaputánzatokat, tárcák, rerikülök és szob ócskákat 
Hauytaiaia Ilhály bőrszobrász iparmű véss, volt glohöi (Németorsiig) 

ooo szakintézeti tanár készíti. ooo
Tanfolyamot nyitok október l-töl amateur könyvkötés, kési és prés­
aranyozás és bőrss’ bráiaati munkák elsajátítására, korlátolt számban, bites 

ooo mester vezetésével, ooo
Vidékiek figyelmébe I Koszorú- és aiokorszalagokat modern betűk­

kel arany, ezüst és minden színben azonnal megnyomom.
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Lindenberger János 
a Szentföldre utazott

(A Hajduföld tudósítójától). Dr 
Lindenberger János apostoli kormány­
zói Üelynök, prépost pralátus vasár­
nap délelölt elutazott Debrecenből,

meiést és lepecsételt, zárt boríték- 
ls. nyújtotta a kalkulációt, 

melyek mellett a fakitermelés~vigez- 
hető. A városi tanácsban hosszas 

Harminr«*7ron I in.dalt meg a k6rdé8 íö,ött ésnarmincezren vettek végre IS úgy határoztak, hogy

részt a pócsi zárán- a wriaaytórnaláat kiírják a
doklaton L .

.. L> 81 aJánlaiok beérkezése után
(A Hajduföld tudósítójától.) A döntenek arról, hogy vállalkozónak 

mánapócsi országos római katholi- vagy aa erdőigazgatóságnak adják-e 
kos zarándoklat vasárnap délelőtt » fakitermelést. Nem lehetetlen az 
zajlott la a hívek óriási érdeklődése hogy a tekintélyes munkát 
mellett. A zarándokúinak méretei csak részben k;pja mega vállal­
nia "«"y-v hegy kozó és többi részében az erdő­
minden részéből odasereglő bivek igazgatóságra bízzák annak elvég 
száma hivatalos számadatok sze- aését. Ez természetesen attól függ 
Tlnt 1 hogy milyen egységárakat tartalmaz

az erdőigazgatóság által benyújtott 
zárt boríték, melyet csak a ver­
senytárgyalás alkalmával bonta-

A takács megállapította as aján-

ÄÄ“” fsÄ I •rdö,8««’ó»*9 ajánlatot telt a hazlkezelésbe 
Az egyik német iroda ugyanis most 
rendez egy zarándoklatot a Szent 
főidre a ehez csatlakozik Lindenber­
ger prépost te. A zarándoklatban 
összesen tizen tizen ketten vesznek 
részt, nagyobbrészt »német katolikus 
lelkészek, as egyetlen magyar zarán­
dok Lindenberger János, aki Triest 
felé utazva Velencében csatlakozik a 
többiekhez. Velencéből Kairóba, in- 
nen a szentföldre, majd pedig Je- 
ruszálemből Jaffába mennek s onnan 
térnek haza. Lindenberger Jánost 
elutazása előtt meghitt, szükkörii 
vacsora keretében búcsúztatták hi- , 
vei, akik egyébként már is készülnek igazgatóság azt is, hogy hajlandó 
a prépost hazatérésé alkalmával ren házikezelésben végezni a fakiter- 
dezendő nagyszabású fogadtatására. 1 —...................... - t8KHer
Valószinfileg október 12-én érkezik , „„ „ „ruuuuu n
haza Lindenberger prépost, akit nagy Illetőleg azokat az egységárakat' 
utján híveinek jókívánsága kísért el. melyek mellett a fakitermeUs v/A,.’

máriapócsi országos római katholi- 
kus zarándoklat vasárnap délelőtt 
zajlott le a hívek óriási érdeklődése 
r ______ _____  ____ '
oly nagyok voltak, hogy az ország

J ■ a. -

száma hivatalos számadatok sze­
rint

jóval felOlhalidta a harminc­
ezret.

A debreceni egyházközzég mintegy I na^fa^ 
felezer hívővel képvizelte magát, aki­
ket Fejér Imre káplán vezetett. Az 
üt népi nagymise után

Fejér Imre
mondott nagyhatású beszédet, mely- 
pék mély hazafiasságtól és vallásos 
érzéstől áthatolt szavait a megszállott 
területekről megjelent magyar közönség 
könnyezve hallgatta végig,

Letartóztattak 
egy debreceni 

zsidó kereskedőt
(4 Hajduföld tudósítójától.) Élénk 

emlékeseiében él még olvasóközön­
ségünknek az a milliárdos vámcsa- 
iás, amelyet Izsák Zsigmond debre­
ceni szönyegkereskedö a múlt év 
augusztusában követett el nehány 
társával együtt. A nagyarányú csa­
lás elkövetése után Izsák ellen meg- 
indult aa eljárás, az ügy azonban 
ezideig nem nyert elintérést. Most 
egy érdekes hír érkezett a debre­
ceni rendőrségre Izsákra vonatko­
zólag. Arról értesíti ugyanis a bécsi 
rendőrség a debrecenit, hogy ott

lnákot letartóztatták, 
mert az a gyanú merült fel ellene 
hogy egy ismert bécsi cég kárára 
nagyobb csalást követett oi. A le­
tartóztatás a Hotel Post szállóbeli 
rakásán épen akkor történt, amikor 
Izsák meg akart szökni. L?gjabb 
bűncselekménye miatt előbb az osz­
trák hatóságok fogják felelősségre 
vonni s csak az ott rá kirótt bün­
tetések ntán adják majd át a ma­
gyar hatóságoknak.

A fakitermelés ügyében a városi tanács 
nem tartotta be a közgyűlés 

rendelkezését
Ä r®nt*elk«zése ellenére 15 napi határ-

• versenytárgyalást — Az 

vételre
(A Hajduföld tudósítójától.) a 

városi tanács a hétfői ülésén fog­
lalkozott a fakitermelés vállalatba 
adásának kérdésével. Az erdőig iz- 
gatóság ugyanis jelentette, hogy az 
ősz folyamán a következő fameny- 
nyiséget lehet kitermelni a debre­
ceni erdőkön : 958 köbméter müfa, 

26,484 köbméter kaiábfa, 
7,264 köbméter dorong, 10,864 köb 
miter galy, 4,148 köbméter tuskó. 
Tehát te egész mennyiség eléri a 
negyvenezer köbmétert.

Ugyanekkor jelentette az erdő-

Két szabóinas borzalmas öngyil­
kossága

Szírek Lajos meghalt, Ignáth életben maradt — Pisztolv- 
lovesek a kapu előtt — Mulatás után

Ságról; Ignáth Ferenc, mint szabó 
tanuló volt Síitek Andrásnál alkal- 

«honnan többizbon meg­
szökött. Egyikben a rendőrség, szu- 
e> Aivánsígára, körözését is elren­

delte és Budapestről hozta haza a 
meggondolatlan fiatalembert. Ugyan­
csak Surek Andrásnál volt alkai- 
mezásban öccse, Lajos is, aki igy 
együtt tanúskodott Ignáthal. Szí­
rek a múlt hét folyamin egy nad­
rágot és sapkát adott at Ignáthnak 

aít vigye hszB 8
!Z« ’i“.é,lcíír6 130 eaer 
koronát pedig inkasszálja be.

A Hu azóta nem jelentkezett 
as ősiéiben,

“![ö1 v-uruk- értositefte Ignáth szü- 
Sw8k,k.k’J®l0H‘e«éfc. hogy fiuk a 
kérdéses idő óta odahaza sem volt, 

me£keri}1’ azonnal javító in­
tézetbe ud/ák.
raiSZ\?0gtnata I«ná‘h Ferenc és 
félelmében a bátyjához ment, ahol 
annak hatlövetű revolverét magához 
vette és szombat este a Szent Anna 
uicin, zárás után megvárta barátját, 
burek Lajost, akivel ennek laká­
sára mentek. Innen elmentek mu­
latni, majd reggelfelé kocsiba ültek 
és aZ i náthák lakására hajtattak. 
Ekkor történt az öngyilkosság.

Erről két verzió is van, az egyik 
ar, hogy előbb Szírek Lajos kö

(A Hajduföld tudó Hójától.) Teg- 
a?ora re£80li órákban 

több reyolverdörrenés verte fel a 
Diószegi ut 20. számú ház és kör­
nyékének lakóit. Nem tudta senki 
az első pillanatban elgondolni, hogy 
a lövésen honnan erednek és többen 
kiszaladtak, hogy annak eredetéről 
személyesen is meggyőződjenek. Az 
utcára kiérve

két fiatalembert találtak a föl­
dön vérükben feküdve, 

mire azonnal értesítették a mentő­
ket, akik pillanatok alatt a hely­
színre érkeztek és első segélyben 
részesítve őket, beszállították a se­
bészeti klinikára. Személyazonosság 
megállapítása után kitudódott, hogy 
két szabótanulé, névszerint, Szírek 
Lajos és Ignáth Ferenc az illetők 
akik '

öngyilkossági szándékra lőttek.
Szírek Lajost a magára irányított 
golyó beszállítása után pár óra 
múlva megölte, miutrin az egész 
gyomrát összeroncsolta, míg fan At h 
Ferenc ádapota súlyos ugyan de 
nem életveszélyes. Az egész esetre 
csak akkor derül teljes világosság 
,ha a Ä°8.an tebesti“ ^“Ä’hot k 
lehet hallgatni.

Egyelőre munkatársunk a követ­
kezőket tudta meg 8Z öngyilkos­

latok beadáiáaak határidejét ói 
pedig október elsejében.

Eddig kell benyújtani a pílyáia- 
tokat, milyek fölött már az október 
legelső napjaiban tartandó közgyűlés 
dönteni tog.

A pályázati határidő kittizé lénél 
azonban súlyos tévedés történt, 
amennyiben a tanács elfelejtette 
vagy nem akarta figyelembe venni 
a közgyűlés idevonatkozó rendelke­
zését. Junius végén ugyanis Bakóczy 
Gábor törvényhatósági bizottsági 
tag indítványt nyújtott be a köz­
gyűléshez, amely indítvány szóróL 
szóra a következőképpen hangzott:

Utasítsa * városi köigyQlás a taaáesot 
hagy a kővetkező évbzn esiköilendö fa-' 
k tarmaléira vonatkozó árlijtti kiírására 
haladéktalanul éa akként intézkedj ék, hofy 
Az ajánlatok beadására a meghirdetéstől 
szdmltve legalább egy hónapi idő legyen 
éa aaár moat kimondja, hojy aa esetben 
ni megfelelő ajánlat ram érkezik, a város 
a fskitersieléat háeikeaeléibs veszi.

Ezt az indítványt a janim 30 án 
tartott közgyűlés teljes terjedelmé­
ben elfogadta, tehát teljesen érthe­
tetlennek tartjuk, hogy a tanács a 
közgyűlés rendelkezésének egysze­
rűen nem tesz eleget, hanem

csak asért is 15 aapl határidőt 
állapit meg.

A fakitermelés ügye mindenki 
által jól ismert dolog, úgy, hogy 
ennél a kérdésnél kettőzött óvatos­
sággal kellene eljárni a tanácsnak 
nemcsak azért, mert a közgyűlés így 
rendelte, hanem azért:Is, mert ennek 
a közgyűlésnek nagyon Is alapos 
ojta veit arra, hogy a fakitermelés 
ügyében a fenti határozatát meghozza

, v;ttei el az öngyilkosságot, amif
aa adott volna okot, hogy ’

Sir nálánál Idősebb lányaik 
udvsrolf, M 

majd Ignáth lőtt volna magára r 
másik verzió pzdig az, hogy 
Lajos vé et'en balesetnek esett T 
dozatui, Ignáth Ferenc pedig ti.? 
tében lő;t volna magára 8 Í9d'

Id. Kernhoffer József 
halála

(A Hajduföld tudósítójától.) Djb 
reaen közgazdasági életéaek egy k 
vezető egyénisége, id. Kernhoffer 
József vasárnap hajnalban f/t k 
órakor szivszélhüdés következtében 
elhunyt. A gyászosét városszerte 
nagy megdöbbenést keltett s a kö 
löabözö pénzintézetek, társadalmi 
egyesületek és intézmények, melyek­
ben életében az elhunyt v ízelő sza. 
repet töltött be, még a kora dél­
előtti órákban kitűzték székházukra 
a gyét dobogót. Id. Kernhofftr József 
éveken keresztül

eliöke volt as 0nlrák-l«Jar 
Biok lokfocsiií flókjüQit, 

majd mint a Kereskedelmi és Iparkama 
ra beltagja, a Debree eni ElsöTakarék 
péztár igazgatója, a Pénzintézeti 
Központ debreceni csoportjának, a 
Borsod-Miskolci és Debreceni litván 
Gőzmalom B.-t., a Bóni Gyártelep 
K.-t. ős más pénzcsoportok ig. tagja 
nagy szerepet vitt közgazdaság! 
életűnkben Debrecen törvényhatósági 
bizottságának is tagja volt. Pár 
évvel ezelőtt a Kormányzó kincs­
tári főtanácsossá nevezte ki.

Temetése szeptember 14 án, ked­
den délután 3 érakor fog végbe­
menni, az Első Takarékpénztár 
pánztártermőből, a róm. kath. egy­
ház szertartása szerint. — Halála 
széles körben keltett részvétet s 
Debrecen város tanácsa hétfői taiács- 
ülésán elhatározta, hogy temetésén 
testületileg fog részt venni.

választmányi ülése
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tálya hétfőn délután 6 órakor tar­
totta rendkívül népes választmányi 
Ülését a Kollégium II, számú jogi 
termében. Az ülést

dr Baondel Vilmos elnök 
nyitotta meg lelkes szavakkal, majd 
dr Pótszász Károly főtitkár olvasta 
fel Matosovi's Péter erdőigazgató 
üdvözlő sorait és Árnóczky József 
választmányi tag lemondó levelét, 
aki bejelentette, hogy Innsbruckba 
távozott az ottani jezsuita-rend 
teológiai intézetébe papnövendéknek. 
A Liga választmánya mély fájda­
lommal vette tudomásul Árnóczky 
távozását, mindkét volt tagjáról há­
lás szeretettel emlékezett meg.

Az ülésen szűnni nem akaró él­
jenzés közben jelentette be

dr Dávid István ügyvezető elnök, 
hogy a Liga debreceni csoportja 
Grósz Jenő és Griinberger Etelka 
tulajdonosoktól megvásárolta a Jó­
zsef kir. herceg-utca 16. számú 
házat. A választmány a sikerül; 
székházvőtelért jegyzőkönyvi köszö­
netét szavazott a budapesti vezető- 

tagjainak, úgyszintén dr Haen- 
del Vilmos debreceni elnöknek és 
dr Dávid István ügyvezető elnök­
nek, aki fáradtságot nem ismerő 
lelkesedéssel segítette diadalra « 
házvétel ügyet.

Az ü és több fontos tárgysorozat 
megvitatása után 8 óra után ért 
véget.
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A UetaeroléíUd IztMsl isleaUse ( 
, ■ t. a meleg mérséklődése válható, 

jelentékeny csapadékokkal.

ríwmüvelödési könyvtár nyitva délelőtt , 
in—l-ic. délután 4—7-ig 
Városi museum 9-12-ig, 2-4 ig.
Xvíeyszertáiak közzül éjjeli szolgálatot 

„Xak- Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
EXrvu (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu- 
Sfdv utca 5 ) Magyar Korona (Péterfia- 
aLyiO Nádor (Szent Anna-utca 60), 

cSkonai (Mester-utcsa 43 ) Arany János, 
{Csapó-utca 77).

Istentisztelet
A isiit snrtirtásx ráad kathsllkns 
“ 11 temploaban:
A Szent Kereszt Fe'msgssztilásár ak ttn- 

nene slkslMából ma, kedden délelőtt rea- 
des ünnepnapi szantmiserend. A lü órai 
nagymite után Papp Gyula szentszék! 
tanácsos, plébános prédikációt mond, majd 
I Sere zt asegaldás. köv tkezik. c görög 
katholikus ünnep, melyről szentmiséiben 
ai egész római katholikus Anjaszent- 
eevk*a megeinlékesik, Szent Hona csá- 
Hzárnő emlékének van szentelve, aki az 
Üdvözítő keresztjét ezen a napon találta 
meg.

— A Szociális Kliiülólársnlát vá- 
laizlBüoyi gyilMt tart ma kedden 
délután 4 órakor a „Kath. Otthon“ 
helyiségében, választmányi tagok mi­
nél nagyobb számban való megjele­
nését kéri aa elnökség.

— Szaplonczay Mária-Zita teme­
tése. Vasárnap délután az úri ma­
gyar társadalom mély részvététől 
kisérve helyezték nyugalomra dr 
Szaplonczay Gyula főorvos 11 esz­
tendős kisleányának, S'oplenczay 
Mária Zitának földi maradványait. 
A rövid betegeskedés után elhunyt 
kisleány temetésén megjelent a Mi­
asszonyunkról elnevezett Mária-nő- 
vérek debreceni társházának egész 
szerzetesi kara, úgyszintén az el­
hunyt iskola társnői is, akik a gyász­
kocsi előtt fehér liliomszálakat vit­
tek. A gyászszertartást Meltau Már­
ton pápai kamarás végezte nagy 
segédlettel. Szaplonczay Gyulát és 
családját a ióismerősök és barátok 
százai keresték fel őszinte részvét- 
nyilvánitásaikkal.

— ÁUáiBólkil egy három dlplo- 
más vegyésxmérnök. A magyar in­
telligencia szomorú sorsara élénk 
világot vet az alábbi eset. Egyik 
kiváló kereskedelmi akadémiát is 
végzett magyar vegyészmérnök — 
doktor, akit a németektől elvett te­
rületekről a lengyelek kiüldöztek, 
napok óta jár már Debrecenben 
munka, állás és konyérnélkül. Elő­
kelő összeköttetései ellenére sem 
tudott semmi foglalkozást kapni és 
annyi pénze sincs, hogy Budapestre 
elutazzék. A „Hajduföld“ szerkesz­
tősége utján keres raoet állást. Bár­
miféle foglalkozást elvállal, de sze­
rény igényei melleit csak biztos 
állást fogad el. Ajánlatokat a „Haj 
duföld“ szerkesztőségébe vagy ki­
adóhivatalába kér „Vegyész“ je­
ligére.

— Iskolakönyvek az összes isko­
lák részére újonnan vagy használtan 
beszerezhetők Antalfv József könyv 
és papirkereskedésben. Szentanna éa 
Varga-utca sarok.

— Bátoty 68 Köhler rádió laboralo 
duma Piac ucca 40. Két lámpás 
duplarácsos készülék teljes felszere 
léssel 2,700.000 korona.

— Női kalapokat legol­
csóbb gyári áron a Kalap- 
üzemben vehet. Piac-utca 
9- sz. (2)

A Szent Bazil-rend monasztériumot 
akar létesíteni Debrecenben

„A görög katholikus szerzetesek Debrecenbe költözése egy­
előre csak terv“ - Papp Gyula szentszáki tanácsos nyilatkozata

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Az 
utóbbi napokon az a fele öüen he­
lyekről származó hir terjedt el, 
hogy a görög katholikus Szent 
Bazil-rend

mow z tóriumot létesít Debre- 
CéBbéB.

A hirnszteléíeknek az a körülmény 
adott tápot, hogy a trianoni béke- 
diktáluin következtében magára ma­
radt máriapócsi társház megszállott 
teiületsu sínylődő szerzeteatestvéreit 
egy uj, caonkamagyororssági rend­
házban óhajtja elhelyezni. A magyar 
görög katholikus felekezetnek kü­
lönben is régi vágya, hogy Dsbre- 
cenbei vagy Miskolcon nevelő-inté­
zettel összekapcsolt b»zilikánus szer- 
«etesháiat állitaon fel.

A Hajduföld munkatársa a hires»« 
telésekkel kapcsolatén felkereste

Pi>p GjbIb szentszék! tanácsosi, 
a dabrecjni görög szertartásu római 
katholikus plébánost, aki a követ­
kezőket mondta:

— A Szent Basil szerzetesrend 
márisp'csi társhánának szándéka I

— Magyar Sárika meghalt. Meg- 
irtuk azt a véletlen szerencsétlensé­
get, amely pénteken történt Magyar 
Ferenc fogtechnikus Piac-utcai laká­
sán s amelynek egyik áldozatát Ma­
gyar Sárika urleányt súlyos égési 
sebekkel beszállították a sebészeti 
klinikára, A szerencsétlenül járt fia­
tal leány egész idő alatt nem vesz­
tette el az eszméletét s már úgy- 
látszott, hogy dacára a súlyos égési 
sebeknek, operációval sikerült meg­
tartani az életnek. Szombaton dél­
után vérátömlesztést ^hajtottak végre 
rajta dr Cseresznyés és dr Fényes 
tanársegédek. A műtéthez szükséges 
fél liter vért bátyja, ifj. Magyar Fe­
renc karjából ömlesztették át húga 
testébe s a műtét után Magyar Sá­
rika jobban is érezte magát s az 
orvosok és a család bizni kezdett a 
beteg felépülésében. A javulás azon­
ban nem mutatkozott tartósnak, mert 
este felé a beteg mindinkább rosz- 
szul lett s reggel félhat óra tájban 
a szerencsétlen fiatal leány meghalt. 
A tragikus haláleset az egész város­
ban mély részvétet keltett. Debrecen 
úri nagy közönsége mély fájdalom 
mai s őszinte együttérzéssel oszto­
zik a Magyar család kimondhatatlan 
fájdalmában.

Msgyar Ferenc és felesége Főző Mária, 
nővérei, fivérs, sógorai és a roxonág 
nevében is mé’y fájdalommal tnda'ják, 
hogy forrón szeretett kislányuk, SÁRIKA 
17 éves korában s msi napon rövid szen­
vedés útin várstlanul meghalt. Temetése 
tolyó hó 14 én délelőtt 11 órakor a Kos 
sath-ntcai reformál«» templomban tartandó 
rövid ima «tán a Kossuth-utcai sirkertben 
fog végbemenni. Debrecen, 1926 szeptem 
bér 12. Áldás és béke poraira I

— A kábái IflfóBle-egyesölot mű­
soros Biulalsága. A ksbú levento-

I egyesület szeptember 19-én, vasar- 
I nap este fél nyolc órakor a Simogyi- 

vaadéglő önsies termeiben műked­
velő előadással egybekötött tánc­
mulatságot rendez, melyen .8zl“r£; 
kérni Magyar Llsxló „Juhásalegény“ 
cimü 3 felvonásos enake^ magyar 
mesejatéka. Bslépőjegy Tóth Ka - 
máu kábái üzletében s az esti pénz­
tárnál váltható személyenként 20 
ezar koronáért.
- Tankörnél feláron vehet az 

Öss-es iskolák részére Harmalhynal 
D brecen, Füvészkert utoa 14. sz.

I Ugyanott használt könyveit eladhatja.

még nem befejezett dolog, Magam 
is meglepetéssel értesülök a hiresi- 
telésekröl. Igaz agyán, hogy a ka* 
tholikus ÁayasMitegvhta legrégibb 
szerzetes rendje, a Stent Btzil can- 
sareai érsek Által alapított görög 
katholikus rend mkriapócsi Urshfcaa 
s vele együtt aa egész magyar gö­
rög katholiKas egyház mar

régóta tsrvexi, hogy Dsbrecei- 
bei netelóiBtéxelet alapit,

ez azonban még csak jóakarata 
szándék. Remélem, hogy a Szent' 
székkel folytatnod) tárgyalások rö­
videsen eredményre vezetnek s a 
Tiszaatul metropolisába valóban be­
költözhetnek a hazafiságukról köz­
ismert bazillkdnus papik. A rend­
nek máriapócsi tagjai ezidöszerint 
ctak elemi oktatással és lelkipásztor­
kodással foglalkoznak, a római és 
innsbrucki társházaknsk azonban teo­
lógiai fokozatuk is van. Hogy Dib- 
recenben milyen minőségben mű­
ködnének a Bizil-rend tagjai, arra- 
vonatkozólag ezidöszerint választ 
adni még nem tudok.

— A kedvenc reggelijébe« szük­
séges pörkölt kávét vásárolja olyan 
clgnél, amelynek hírneve garancia a 
kává jóminösége iránt. A Meinl-cág 
Debrecen Fzreucz Józset-u. 59. sz. 
alatt levő fióküzletében napmta fris­
sen és tökéletesen pörkölt kávé ke- 
varéket kap. Meinl Gyula r.-t. Tel. 
4-93.

— PtrlCSy Pál hegeditnüv«»! ma- 
gsatanitváayakst vállal a kővetkező 
tárgyakból: hegedű, zeneelmélet, essz- 
hangzattan, formatan, jelentkezőit el­
fogad lakásán : Péterfia-ii. 47. sz.

— A kivitel érdekéből a. kir. 
állatorvosi íoliiyelet alá helyezik a 
debrecail aertéshiilalókat. A városi 
tanács hétfői ülésén az állategész­
ségügyi főfelügyelő előterjesztést 
tett, hogy Dabrecen város VIII. 
állategészségügyi körzetében lévő 
sertéshizlaldákat vegyék m. kir. állat­
orvosi felügyelet alá. A bécsi és 
ausztriai vásárokra ugyanis csak 
olyan állatokat lehet szállítani, me­
lyek állami állatorvosi felügyelet alatt 
álló területekről kerülnek ki, ezért 
a kivitel fokozása érdekében feltét­
lenül szükség van a fenti intézke­
désre, amit a kormány minden való­
színűség szerint el is fog rendelni. 
A VIII. állategészségügyi körzet 
hizlaldáiban és a körzet területén 
20.000 sertés számára van férőhely, 
igy tehát az országnak is elsőrangú 
érdeke, hogy a kivitel minden aka­
dály nélkül történhessék.
- Subák, tlBémk és. Miimadlák figyel­

mébe. A kamara közli érdekeltaégével, 
hogy Debrecen város tanácsa az egyen­
ruhával ellátott vtrosi alkalmazottak téli 
ruha, cipő és csizma szükségletének pót­
lására versenytárgyalást hirdetett. A vál­
lalati feltételek a kamaránál és az ipar- 
testtiletn •! a hivatalos órák alatt meg- 
tekinthetők.

— Német nyelvoktatót vállalok, 
magánoktatást, társalgást, kezdők­
nek és haladóknak 22 évi német­
országi tapasztalatokkal, szerény fel­
tételek mellett. Nyelvtanítást háznál 
is vállalok.

— Tükörgyártó«, kirakatok lük 
rftxése, autók CilMoli üvegezése Sip- 
kovits, Saiv utci 5—15. Telefon 3 
-56.

— Tanítás megkezdése a Német 
Gyermeko'thonban szeptember 15-én. 
Piac u. 34.

— TBBévaegBjilÍB- Sieptember 
15 én, szerdán reggel 8 órakor, ki­
vevő a Nagytemplomot, minden 
templomban az elemi iskolák növen­
dékei részére évmegnyitó istentisz­
telet fog tartatni. A Nagytemplom­
ban reggel fél 8 órakor a nem 
református iskolába járó növendékek 
évmegnyitó istentisztelete lesz, ame­
lyet dr Révész Imre véges, utána 
fél 9 órakor az elemi iskolások év­
megnyitó istentisztelete és 10 óra­
kor a Kollégium évnyitó istentisz­
telete lesz. Ezeken az istentisztele­
teken illik a szülőknek is meg­
jelenni.

— A Bsidíri Grsraekklrtski jétéknaj- 
célz hmpsrmye Osbreessbei. A Re dóri 
Gyermekbiri ság. amely menedékhásról, 
otthonról igyekszik gondoskodni a sseg 
értő lelkek nagy együttáraísével. dr Ghyczy 
Tihamér, a magyar királyi államrendőrség 
debreceni kerületének főaapitínya és Ságy 
Lajos rendőrlótanécsos, a debreceni kapi­
tányáig vezetőjének védnöksége alatt nagy­
szabású müvészhangversenyt rendez va­
sárnap, 1926 szeptember 26-án este 8 órai 
kezdettel a vármegyeház diiatermében, Az 
előadáson dr Gegas Dániel readőrtőtaaá- 
esős, a rendörgyermekbiróság vesetője, 
Tabajdi Kan Béla krimiaM pedagógus elő- 
adást tartansk a rendőri gyermekoiréság 
céljáról, hivatásáról, irodalom- és gyermek­
védelemről, illetve a züllött gyermeke; 
pszychéjérői és annsk javitbatásáról. Fel­
lépnek még Vajda Lilly operaőnekesnö, 
Gonda István zongoraművész, Jegyek a 
rendesőség tagjainál kaphatók

— Zongoraoktatást elfogad kez­
dőknél ét haladóknál a Zeneművészeti 
főiskola tanterve szerint Horváth Magda 
oklevelet tanárnő. Király-u. 5.

— Tdxprébáhox. A Sséchényi-utea 
végén levő téren legutóbb, mint ben­
nünket informáltak, egy külföldi 
száraz porral oltókészüléket mutat­
tak be. A Magyar Minimax B.-T. 
dudap38ti gyár is, mint halijuk el­
határozta, hogy a városunkban máv 
annyiszor bemutatott és számos he­
lyen felszerelt közismert Minimax- 
kőazBléket is ugyancsak gyakorlati 
tüzpróba utján bemutatja, hogy aa 
újabb generáció is magismerhesse a 
készüléket oltás közben. A Mioimax 
készülékeket 25 év óta a budapesti 
gyárban készítik s azok, mint ma­
gyar anyagból és magyar munkások 
altat készített „magyar gyártmány“ 
az egész világon igen előnyös hír­
nevet szerzett. Ki ne látta volna, 
aki külföldön járt, szállodákban, vas­
úton, hajókon, egyszóval mindenütt 
a cukoisüveg alakú piros Minimzxot ? 
Egy nemzet csak akkor lehet gaz­
dag, ha önerejét táplálja. Minden 
külföldre kiutalt pangó a némáét 
erejét gyöngíti. Ez a gondolat ve­
zette a belügyminisztert is, midőn 
legutóbbi rendeletében közzétette, 
hogy hatósági, városi üzemeknek 
olyan cikkeket, melyeket külföldön 
is gyártanak, külföldről beszerezni 
nem szabad. Különösen áll a Mini­
max tüzoltókészülékekre, melyet 
annyi sok esetben beigazolták fölé­
nyükét minden más készülékek fölött.

— TaBltváBJOkat, középiskolai ta­
nulókat vállal magántaaitáira meneküli 
tanár, a debreceni Piarista gimnázium 
volt növendéke. Szive* jelentkezést

I a kiadóhivatalba kérek.

— Képkeretezés leg- 
izlésasúöben, legjuté- 
nyosabban Biattner és 
Szabónál, Kossuth-u. 4. 
szám alatt.

MJL W A agyat ember csak magyar la­
pot olvashat. — Kávékszbnn, 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
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1926 szeptember 14.

— Bádtó-méUor. szeptember 14. 
KedA. D. e. 933 és 12 Budapest. Hírek, 
Magaidaaág. D o. I: Idöjáráa éa vizáUáa- 
Mwtés. 8; Hírek, kösgazdaaág. 415: 
Manchen Mariaka aaját azeraeméova grer- 
tnekdala t énekli. 5: Idöjáráa- éa vizaPte- 
jelentés- 5 IS: Az Operabál zenekarából 
alakult kamarazenekar hangversen e. 1. 
Delibea: A király mondta, nyitány, 2. Me­
yerbeer; Hugenották, ábránd. 3 Rameau: 
Rgaudon de Daidanur. 4. Tt om>a Mignon, 
nyitány 5. Gounod > Faurt. balettzene. 6 20: 
Saini Gyu'a író felolvasása: ,A m<dern 
drámák*. 7: Rádióamatőrpóttá. 8 : Hang­
verseny KOzremükődoek : tradrik Anna és 
Tataonyj Piroska. I. t) Csokonai: A re­
ményben, b) Aranv Jénoi: Tetemrehlvás 
(Hxdrik). 2. Verdi: Nagy ária a .Rigoletto*- 
ból (Taksonyi) 3. a) Tompa Mihály: A 
gólyáhoa, b) Vöröamartby Mihály: a me- 
rargóhös (Hadrik) 4 a) Brahma : Vergeb- 
Hcbes Staendchen, b) Brahma : Wie komm 
ich den zur Tür herein . . . c) Bra* ms : 
FeinsUebchen du sollst . . . (Taksonyi). 
6. a) Serbe Ica ka Mihály: Demeter Róaaika. 
b) Esztétika (Hadrik). 6, Puccini: Nagy 
ária a .Pl’langókismaony* c. operából 
(Takaoevi). 10; Grafonola tánczene

KÜLFÖLD: Becs (»31 <»{82,5) Déelötl 
11 éa délután 4. 5: Hangverseny, 7 10: 
Előadás a modern színház világáról 7 45 : 
De> Obers'eiger, < perelt ö felvonásban. 
Beilin (5(4 es 571) Délután 4.80; A rádió­
zenekar bsngvertenye, 6.30: «önyvismar- 
tetéa, 7: Elöadáa Ázsiáról. 9 : Víg est. 
Siet epei: Balia Istvan (bariton) és Diűry 
Edit (szoprán) cigányzene kísérettel. 10,30: 
Tánczene. Hamburg (392 5) Délután 4 15 • 
Hangverseny, 8.15: Orpheus und Eur dice, 
Gluck 2 felvonáson operája, 10: Hang­
verseny. Lipcse (452) Délután 4 30 : Hang­
verseny. 7,45: Gebildete Menschen. Nép. 
erinmü 3 felvonásban. Kőn gébéig (463) 
Délután 4: Hangverseny, 8.06: B«ch-est, 
10,15: Hangverseny Róma (425) Délután 
5: Felolvasás, 5 80: Jazzband. 9,25; 
Szimfónián» hangverseny. London (365) 
Délután 3: Quartett 6: lánczene, 7,10: 
Előadás. 10 : Deltái, 10 30: Tánczene

— Ilkolaköiyvek és tanszerek leg- 
•Ictóbb beszerzési fonása: Ciátby 
Ferenc egyetemi könyvkereskedés, I 
Ferenc József-ut 8.

— A palugi villamos menet’endle. 1 
Steptember 15 élői a Máv. p&iy». 
uövai—gaidasígi »kadémui vonalon 
n villamos kocsik további intézkedísíg 
ideíglenefen a követkesöképen fcös- 
lokedbak: 1. Máv. pályaudvarid in­
dul hértöanspckcD; 6 ó. 28 p., 13 
é. 14 p., 17 ó. 08 p. és 20 ó. 05 
perckor. Nagyerdő végállomástól— 
Gzzdskí^i Akadémiág indul : 11 ó. 
30 perckor. 2. Gaadatígi Akadémiá­
tól—Máv. pályaudvarig indul: 7 o. 
11 p., 12 ó. 10 p., 14 ó. 25 p., 17 
ő. 43 p.-kor és 20 ó. 45 p. kor. — 
Vasat- Ő9 ünnepnapokon as ezídő 
feserint érvényes menetreod tcválbra 
is váitczaíliEUl érvéryben marad.

— Total tfiaollÓkéllOIék minden 
tflaet olt, uzembirto«, vizkármentes 
Vezérképvi»elet : Bátozy és Köhler 
Piac-utca 40.

— Diaks&pkak minden iskoUhor, 
(ték, töld, fekete, barna) 30 ererért 
Kaítiár, Kalvlnter.

BIRO TESTEDZÉS

Bika-udvar.

szinhAz
A Caoko >al-szlfi ház műsora:
Kedd, eiept. 14; D a rá za fészek, vígjáték.

Premier B) bérlet, 
Saar a. sirpt 15: 

operett C) b riet.
Cetitörtök, acept. 16: 

ope etL D) bérlet.
Péntek, azept 17 :

operett B) béllet. 
F • • -

játék C) bérlet.

Muasikus

Muzsikus

Muzsikos

Ftrkő

Ferkó,

Ferkó,

Szombat, szepl. 18: Daráiaféazek, vig-

MoxgűaxInhAzaM kOxlmm «nyel :
Kedd.

tiáirllhé«
Csak felnőtteknek I A három is- 

ténteien, ’örtínet a bűnről és bue- 
hödésről 7 felvonásban, a főssere- 
pekben Lon Chaney és Mae Busch. 
Lon Chaiey ebben a szerepében 
mint asszony lép elénk, aki csak­
ugyan mitden mosdulatában asz- 
szony. Ennek a filmnek a története 
nemcsak hogy érdeke1-, de ami a 
filmtörténetekben vajmi ritka tüne­
mény, meséje még nj. A film ren­
delője érti a mesterségét, hogy keli 
a hatást fokozni, a néző érdeklődé­
sét jelcsígáani a szerencsés fordu­
latig, ’ kibékitő befejezésig. Kísé­
rők: Ham a föld alatt, but'essik és 
európai úszó- és vizipólóbajnokság.

Uránia
Két alf ger egy előadásban I I. 

Esa a ctwboyck közölt, arizonni 
történet 6 felvonásban. Ebben a 
filmben szerepel az első női cowboy 
eeinésv, Josie Sedw ck, tki méltó 
vetélytarsa a neves férfi ccwboy 
színészeknek és sokbar még túl is 
tesz rajtuk. II. A két síitnulání, 
vidáta cowboy töri éne: 7 felvonás­
ban, a főszerepben Hoot Gib» on. 
Igazi vidám ciwcoy história. Ea a 
két darab igazi élvezetes estét nyújt 
a közönségnek. Kísérők: Magyar 
Híradó és az európai u zó- és vízi- 
polóbajnoksóg.

Jönnek — sierdátói: Egy tisz­
tességes sssíony, a fösrerepefeben : 
Hnrry L f-dtie t's L'»>na Haidai. 
Marokko, Afros Rub’i»» e«t Eimunu 
L wé szereplésével és C wbcy és 
hsreegt.b, a főszerepben; Buck 
Jones-et.

I Forgács urifodráiz I
___________ Araav |»aos-ntoa 2- |

Amatör bajnokság
DTK—KyTVE 2:2 (1:2)

Nyíregyházán folyt le s mérkőzés, 
melyen » DTE nugedeutelten jutott 
pon'hos 8 kia saerencsével a mér- 
tö ést is tregnj erhet'e tolna. A 
NyTVE csapatában Milotay, Gutt- 
m or, Vay és Siprss voltak jók, 
mig a DTE-ben Kaiser, Fejér és 
Kiss játszottak jól. A gólokat Gu»t 
mann, Tirhányi, illetőleg Frenkel és 
Kiss rúgták.

K8E-DT8C 2:1
Kisvárdán a KSE mindig igen 

veszélyes volt s már a régebbi 
I. csstálybeli szereplése idején is 
több kel emetleu meglepetést okozott 
a többi egyesületeknek. A DVSC 
néhány tartalékkal játszott ugyan, 
azonban a KSE lelkes játékával igv 

I is megérdemelten gyötört. A DVSC 
gólját Bobák lőtte, a KSE-ét Kovács. 
Jók voltak a KSE bői Erdélyi, Ko­
vács, a DVSC bői Hübner, Bobák és 
Polaneczky I.

NyKISE—KIESE 4.1 (1:0)
A másik újdonsült I. osatálju 

egyesület a KIKSE megérdemáic 
vereséget szenvedett Salat pályáján 
a magára talált NyKISE föl. a 
NjKISE-ben Artbnber, a KIKSE 
ben Mágorl és Klein voltak jók. 
A gólokat Arthuber (2), Rozsály, 
Benkey, illetőleg Magori rúgták.

DKASE—BD8E 2:2
B.rátságos mérkőzés Berettyó­

újfaluban.
DEAC-TKOVE 6:0

Barátságos mérkőzés, a DEAC 
erősen tartalékos csapata iskolajáték 
mellett könnyen győz Boda (2). 
Csáky, Magyar, Kovacs és Karsay 
góljaival.

Professzionista 
bajnokság

Bocskay—Somogy 0 : 0
Debrecen reprezentatív profi csa 

pata nem tudott eredményt elérni 
Kaposvárott. Úrik sérülése teljesen 
eredménytelenné tette a csatársort. 
Az összekötök Úrik nélkül teljesen 
veszélytelenek, ».mi még sok keserü- 
get fog a Bocbkay hiteinek okozni. 
A fedezetkor szintén negyoo gyenge 
amit már e'őző mérkőzéseiben is 
tapasztalhattunk. Ezek a hibák vol 
UK m^g a vasármpi mérkőzésen is. 
A védelem volt egyedül kifogástalan.

As I. liga ertímáiiyei: 
Sabária—üjpest 1.- 0. 
Bástya—Nemzeti 4 : 2.

ónt cs fsogf

FOG®” I Uu SOROKAT
Mmnmoiiíur.inoMir.sft,
jutányos árak mellett

Vecsey
fogán készít

Szent Anna-utca 6

33 as—III. kér. 6:3. 
Vasas—Kispest 3 :0.

Bajnok! fába:
2 1 - 12
1 1 1
1---------
- 2
1 —

1.
2.
3.
4.
5
6.
7.
8.
9.

NyTVE 
DVSC 
KSE 
DTE 
N> KISS 
DK<SE 
KIKSE 
BUSE 
DK A C

Kit nj magyar rekord.

3
3

2
2
1
1
1

2 
1
1
1
1

6
2
5
5
1
1

5
3
2
2
9

4
6 
1
5
5
2 - 
4 -
6 -

aei nj magyar rekord, a Míg 
őszi »llétÍKai wraenye kitünően 
került. A’, cndinények koztil Dirdnyt 
József (MaC) súly dobó reáordja 
mreUtedift ki, aki 14 m. 65 cm 
jav.toitu a magyar rekordot. — A 
távolugrásban PüspOkt Tibor (MAC), 
ugyancsak országos rekordot javi 
tott. Püspöki 7 m. 21 cm-t ugrott

Debreceni kerékpárosok Karcagon 
A karcagi önkéntes tüzoltóegye«ület 
vasárnap jól sikerült tüzoltónapot 
rendezett, melyet kerékpáré8 ver­
sennyel kötöttek össze. A küzdelem­
ben részt veit a Debreceni Kerék 
pároa Egyesület 12 tagja is. a® 50 
kilométeres távolságon második Dra

■ big László a DKE taeja s a negye- 
, dik ismét a debreceni Szilágyi György 
| I«tt. A 4 kilométeres iávon első lett 

Bihary Károly a DKE tagja. A 
győztesek ezüst érmeket kaptak.

került. A’, rridinények közül Dirdrvl 
TAixcaf l MT a

aki 14 m. 65 cm. te-

Szabó János 
úri divat és egyenruhaszabóaágába 

megérkeztek 

az őszi és téli 
divatszövetek.

Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési . 
feltételek mellett is készítek öltöiyt, . 
téli kabátot vagy felöltőket. Egyen i 
sapkákat minden kivitelben készítés, > 
Egyenruhakellékek és katonai cikkek . 

álUndóan kaphatók üzletemben j 
ref. p3spBkl pabtábas, a Ragytemlomnál |
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n TŐZSDE
korona Zürichben: 0’0072 55

4» í.fcft- ««»•••

jswdflsszí 0,007255 i»’’*' ’23.25, v«n>- 
.„»□17.75, »-on 9518 25—, Pk i 

U95-^ *“»““• ,8-67‘'«' £’,*>• ?32,;- 
qXrád 9.15'—, *»•“« 3.7l>,
Íwío vili-ó 58-, h»r 73.10, Hollandia 
2OT.55-. W»«“1 14’20-

Hivataios duultaAi folyamok :
Angol iont 345.000 -347 700 belga 

n«nk 1925-2005, cseh k.rona 211)9 6, 
2219 6 Jan uuroi« 18.940 19.000, dinar 
’2ö4 —I2Ő4-. dollár 7.000—í 1300, francia 
•rank SOcO-2130, hollandi forint 28565- 
26705 lengyel zloty 7800—8100, telt 
«2-364. leva 513-520, lira 2645-2625, 
nemet márka >6978—17.028, osztrák schil- 
sine 10.051—10091, norvég korona 15.623— 
15 675, svájci frank 13 791-13.810, íved 
koiona 19.065—19.125.

A nemesfémpiac magánforg »Imában a 
névleges árfolyamok a következőképpen 
iliktnuk: húsz koronás arany 293— 
291.000, az ezüst koronás 58)0—60j0, a 
régi ezüst fonntos 15—16,u00, az ezüst 
ötkoronas 30—31.UÜ0 korona Az ékszer- 
tőzsdén az ezüst egykoronást 5700, a kot 
koronást 11.400, a forintost 15.2(10. ez 
ezüsi ötkoronást 29 800, az a any húsz 
koronást 288.0.0, a dukat aranyat 168 lOl), 
a 14 karátos tört aranyat 26—26.300, szín­
aranyat 47.4ÜÜ koionával jegyeztek.

Gabonatőzsde
A készárupiacon a búza iránt szintén 

megélénkült a kereslet, a 76 kg-os t.sza- 
vidéki búzát 347.500—850.000 koronával 
jegyezték. A rozs ára 242 —247.000 korosa 
aöiött mozgott,

A liszt is örleményplacon a helyzet 
váltoiatus Az export «gyeiére (tagnál. 
Az általános vekmeny az, hogy a közel­
jövőben el f ?g d Ini, hogy iehjt-e ázó 
nagyobb lisatexporírót. Ha a csehek tény­
leg leszállítják a liszt forgalmiadóját, az 
aa oaitrákok pedig • kereskedelmi szer- ' 
ződéssel kapasulaios lisztvámmérsékíésre j 
való teuntetíel érdeklődni fognak a ma- : 
gyár liszt írást, abban az ese'ben haiáro- i 
zoftabb irányt vehet a iisztlialet. Az árak 
egyelőre változatlanok, azaz a fővárosi 
malmok 655u koronás duplanullás liszt­
alapon jegyzik a lisztárakat.

A tsrminycikkek piacán a forgalom je­
lentéktelen. A zabfizlet csendes a túlnyom* 
rástoen csak később szállításra keresnek 
árat. Az árpafélék piacán a aörárpaexport 
nem olyan elénk, mint amilyenre szarni- 
tottak, A zabot 205—210 000, a sör* pit 
260—300 COO koronával jsgyaik budapesti 
paritásban minőség szerint. A tengeri 
piacon az uj áru iránt fokozódik a kei es­
tet, kötésre azonban még nem került sor, 
A magüzlet vontatott.

ÁllatvAsár.
A ferencvárosi nyílt sertésvásárra 470 

sertést hajtottak fel, melyből 205 maradt 
eladatlan. Vidékre élve elszállítottak 6 
darabot. Árak élősúly kilogrammonként: 
zairsertés öreg la 15.750—16.000. Ha 15— 
15.250, fiatal nehéz 16.75C—17.250, közép 
10 250—16.500, könnyű 15—15.500, szedett 
közép 15,750-16.000. hússertés 19-21 
exer korona. Zártvásár. Felhajtás 267, 
mely a fenti árakon mind elkelt. A for­
galom lanyha volt,

14*7/1926. vh.

Árverési hirdetmény
A debreceni kir. járásbíróságnak 1926. 

Hk. II. 19311. sz. végzése folytán László 
** Fekete budapesti cég lakos javára 
?^>247.400 korona töke, ennek 1925. május 
«é 28 tói járó 18'1O kamatai eddigi, a 
lenn és a még felmerülerdö költségekből, 
töke és járulékaiból áilo követelésének 
behajtása végett — eddig fizetett összeg 
be udágával — 1125. évi szeptember ko 
lö. napján délelőtt 12 órakor Debrecenben 
riac-moa «2, sz. alatt a budapesti kötip. 
kir- jbitöság 1926. P. 6(893-3 számú 
v*gzáue ahpján az 1926 Pk. II. 15402. 
f/ ’égreh jsönyvben 1—15. t. a. az 1926' 
1 *• H. 17t02. sz, vé^reh (könyvben 3—12.

ai 1926. Pg II. 17093. sz. végrehaj- 
101 jkönyvben 2-7. t, c le és felülfos iáit 
* 14.900 010 koronára bee?üt szobaturo 
és egyebekből ál'ó ingóságsk nyilvános 
bírói árverésen készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek szükség eseten becs­
áron alul is eladatnak.

Kelt Denrecen, 1926. aug hó 29.

Lőrinci Endre,
kir. bir. végrehajtó.

RISKÓ BÉLA
angol é-i f ncia női d'vviterme

Ferót c J Xcd-ot 26 iiMlS Wll|l
Eredeti modellek é> rtivi.ii p -s

SODRONYGYAR
sodronykerités, sodronvszövat, stukatór- 
nád, kocsiülés, lábtörlő áthányosva 
sodronyágybetét legolcsóbb beszerzési 

forrása
Neubauer János KSSS-. «.

ISTEINERJÓZSEF
síroil IsoatlDnfwgaiinl M 

Piac-utca 19. Telefon 6ZÍ
Seatahertben, Porostlay n’on gyönyörű 
eiölő cserepes villával — 2 szab», 
konyha, terras« — úri lakással, gyű 
mMcsössel, istállóval, villany, jóvizű 
knt — 133 millió.____________________
Sestakert. Andrássy-utel jén 627 négy­
szögöl szőlő kis épülettel 45 millióért 
éa ugyanott 430 négyszögöl szőlő épü- 
let nélkül 18 mi'liőért eladó___________
Erzsébet-mon cue ep-s ház 3 szobás 
lakással és nagy mühaliyel ipari üzem- 
nek is alkalmas, e'adó________________
Több ház a városban beköltözhető la- 
kássai eladó 280—125 millióért, nem 
kerteli ben_____________________________
Renoöreégt es Balogn palota között uj 
■tea nvilik, ottan 248 négyszögöl ház­
hely 80 mflilx-rt eladó. Kiaárolagodan 
nálam bonyolítható le
Vágóhíd melleit set katasztraii» hold 

? szőlő cserepes házzal — 2 szoba, 
| konyha, istálló, ólak — azonnal átadó 
1110 millióért._________________________
’ Köntöskertban 624 négyszögöl prima 
Iszőlő gyümölcsössel, orerepts házzal

— 2 szoba, konya», ólrk — 60 mil- 
'ióért eirdó v«gy e-etleg bérbeadó.
Lakások átadók leíépéssei 1, 2, 3 és 

4 szobás Akinet eladó lakása van, 
jelentse be nálam Díjazás csak siker 

j e»et**i

Schiffer József 
üveg, csiszold» és tUkürgyirtási telepe 

Csapó-utca 19. sz.
MMOXMMu ítiffiAACAMh4HV.ÜI

Urnák, parajnak egyformán hasauál a 
val dí dr SXELÉBYlféle

Talizmán sósborszEsz 
a legbiztosabb hatású, legerősebb és leg­

olcsóbb egóssaégápob ház szer. 

Mindenütt kapható 1
Gyártja: Dr SZSLÉIYIÄBPÄD vegyészeti 

mthei Debrecen.
Próba&V'g 13,500 íőzópaveg 3SOOO. 

lagyftveg 75.000 kor na

Lerakatok: Mihalovics Jerö, Bánó An- 
!dor, dr Sztankay Aba, Bardács Dezső, 

Major Mihály gyógyszertárosoknál.

Te'efon 
323

Hrabeczy
mo»»

Széchenyi-u. 18.

LBunagvobö választéli női ás férfi KAtAPOX-ban
M. ÄaSY ilHÄLY kúposnál Debrece Cmpó-ut^ IT^um ^tnhh^átjár.nil.

Öles O 4 r a k 1 - > 1 .......

Káposztás hordó CSAVAROK legjobb mif őségben 
oo készülnek éa beszerezhető« oo

Könyves TÓth 0513
első debreceni vrílanyerőro bere d-zett ejzterg lycm műhelyében

RákCC>i-UC' 4 * -

Kun József
kftsmQv s és mQkOszOrO*

Debrecen, s»üc > nyi utca 1. 
8oling«ni konyha és •zsebkések 

ollók te 1 e I ö e s <• g mellett kaphatók.

Művészi sírkövek 
kaphatók 

Preiszner szobráíznál 
Bókócti-ntca 18.

ALFA
RÁDIÓ SZAKÜZLET

villan odjági vállalat

„Arany Bika** bérház
Rádiókészülékek és alkatrészek legolcsóbb 
beszerzési forrása. — Dijtalan szaktanács.

Kapcsolási vázlatok.

Szőrmeáruk
és feldolgozatlan állapotban, jutányo­
sán beszerezhető. Bzőrmebundak átala* 
kitását és javítását a legújabb divatlap 
szerint elvállal Köváry szüotmester 
Pisc utca 42. scim, (Pannónia udvar)

SOFFOR
vizsgára szakszerűen műhelygyakorlattal 
K SS gépműhely és soffö-iskMáji készít 
elődijtalan állásba helye réssel Erzsébet-u,20

vaikonyhák 4á kályhák, kötéláruk 
legolcsóbb«« baízemhetők :

littiitiM, Cmi-ulea lí
Rádió ünód Telepeh 

60 voltos K 105 000 ( garan- 
90 voltos K 145.000 ( ciávsl.

Rádió üzlet Hunyadi-u. IV.

PadlóiaíihDh
legszebb színekben a legkiválóbb 
minőségben nagyon olcsón kaphatók

Stern festéküzletében
Piac u. 10. Bikával szemben.

I BÚTOROK
I elismerten legjobb minőségben, ere- 
■ Heti gyári áron szerezhetők be a

IDetani Faipar H.-T.
városi üzletében

Király-u»ca 4. szám.
Kedvező fizetési feltételek !

tisztit
Telefon

323

FARKAS KÁLMÁN 
szakképzett orgona-, a ingóra- és hsrmo- 
etumkiszitö berendezett uitthvlyt nyitott 

Piac-utca 30. at.
alatt, ahol elfogad orgonák, aongorák éa 
harmosiumok u| készítését és szaksxerü 

javítását és aongorák hangolását

Hilda váraegfe é> Debreeei sí. kir. váréi
____________tllgáil»______ _________

1144/1926.

Pályázati hirdetmény
M kir. belügyminisiter ur 52.512 

—1926 IV. fí. leiratában foglárt 
ongeds>y ■>. pj m a Debrecen sz. kir. 
varos töivén natoaagAaai meg Őrew- 
de.t s a mellékelt tábláz »than fe 
sorolt állásokra pUyáaatot h'rdetek.

E'.en állasok közül az a) pint alatt 
felsoroltuk a törvéryhüóHagi bison. 
Sági körgyülés által v 11 észt ás utján, 
a b) pont alatt felsoroltak föisp&ti 
kinevezés által töltetnek be.

A betöltendő állásokra előirt ké­
pesítések a városi sserrereti sna- 
bzijrande'et 263. §-bau vannak elő­
írva.

F.lhivom miodizokat, akik enea 
állas valnmelyikét elnyer«5 óhnjtjtk, 
lupy sz ezen aiíáshi» megkívánt t*e> 
peeiir siket és eddigi alkalmantatá 
sokat, további magyar állampolgár- 
H ígakat, ban ellen előéletűkor, tesú 
69 szellem kípess5gili.e:igi«ülő oh 
mányikkal nBioálysasröen felszerelt 
pályázati kérvényüket hoznám 1926- 
•vI lMplember hó 28 ik napjait« 
«611 12 órájáig »dják oe. Az elkésett 
pa-yázati kérvényeket nem vessem 
figyeletnbs.

Akik jelenleg is Djbrecen sí. kir. 
város törvényhatóságának szolgála­
tában áiienak, azok a fenti okmá­
nyok csatolását mellőzhetik.

Debrecen, 1926. évi szeptember 
hó 13.

Dr. BadMiv Zslgaoni s. k.
tőispán.

Dabrsoen sz. kir. város törvényhatóságá­
nál megüresedett állások

a) A törvényhatósági bizottsági közgyűlés 
által váhsatás utján töltendő be :

Fi
r. ő

si
t.

At állót negjelöléne

1 St
ám

a h
VIII. I. o. aljegyző 1
VIII. érv*széki ülnöki 1
VIII. föpénstámoki 1

IX. II. o. aljegyzői 5
IX. belslteégi tiszti orvosi 1
IX. számvizsgálói 2
IX. ellenőr 11
IX. alügyéizi 1
IX. irodaicovgató 1

X. I. o. fogalmazó 4
X mérnök 1
X. számellenőrök 7
X 1. o. adótiszt 2
x iktató 1
X. kiadó 1

1 iraitárno > 1
- X. irodaikul 3
J x hatósági munkaközvetítő

főtiszt 1
: x. nyit vftntsrfó 14

XI. II. o. fogalmazó 5
XI. aaámliszC 6
XI. 11. o. »d íti-aat 15

: Xi. II. o. p ntUri tiszt 1
I XI. irodisoGédtiszt 6
I XI. segédnyilvántartó 7
1 XI végrehajtó 1

ö) Föispáii kinevezői utján
töltendő be:I VII.

möszsaí tanácsos «a.
" IX. sztmvvoS
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APROHIRDETESEK
Lakta

Féterfhl ?•- sWm alatt agy udvari bnto- 
rorett szoba köaépiskeai tannlóknék 
kiadd. 56

Társa kdüynUttu kertre nyíló tágas 
»ebe hatóir»l vagy anélkül október 
1-től báraepárnak vagy magánosoknUt, 
•látással vagy anélkül eladó. Táros 
háae trafik, Piao-utcs. 40

U>tahs|áritl batoroaott sióba egyetemi 
baiÁstCkrsk esetleg 1- 2 írnak aroi- 
■alrh hisdó. Hajnal-ntca 37. an. jobbra.

Hagyná. 56
Csínná bntoresott kOlönbejáratu atsai 

szcba elŐMobával, viUanyvilágitással 1 
vagy 2 miLánoe személyre 'szeptember 

15-ére kiadó. Libákéit-ctea 4 45
így utcai butorosott sióba azonnal kiadó.

Péteifia-nlca 60 80
Ueserólata kétsrobás mellékhelyiségekből 

álló lakásomat hí «ollóval. — Kjiias, 
Csemete-utca 12 87

Hadé udvari bútoroson szoba. Nyilas, 
Csemete-utas 12 88

Kiddé kőlöibejáratu szépen bitoroiott két­
személyes szoba intelligens embereknek 
vagy háMspárnak október elsejétől. — 

Varga-ntea 32 78
lisdé kllösbejáratu bútorozott utcai szoba 

azonnal. Burgundia-utca 11 82
Bitemet! sióba tanulóknak ellátással vsgy 

magános urnák ellátás nélkfll kiadó. — 
Kisebb tanulóleánykát teljes ellátásra 
« fogadok. Nsgyné, Batthyány-n. 18 93 

■ltoméit szoba idős úrnőnél szolid írnők- 
nek, esetleg uraknak kiadd. Csapó-utca 
53 esém 55

Irasith-itaábüi nagyon csinosan bútorozott 
Szoba teljes ellátással kiadó megánoa 
urinönek vagy útnak, Cim a kiadóban 92

0|eura bútorozott es'Dos sióba azonnal 
kiadó. Array János-ufca 17, kereszt- 
épttlet 83

Lakása átadásét lelépés dijért gyorsan 
közvetítem. Hock lakásiroda, Ssent 
Anna utca 4 13 <|

BatorSMtt szobát két személynek, éne» 
keresmény úri családnál keres külföldi 
úriember. Cim a kiadóban. 101 

így vagy kél szoba bútorozva kiadó, eset- ■ 
leg ellátással is, Király-u. 5. szám. II. em. 
Telefon Ml. 100

Flie-atMa hereiünk iroda résiére üslet- 
halybrget vagy 2 ezobás laké «részt. 
Leveleket .Elsőrendű* jeligére kiadóba 

kérünk. 117
Dfeei kétágyas, csendes, barátságos, tiszta 

sióba kiadó. Eötvös kilenc. 115
Két nagy szoba bútorozva, vagy irodának, 

rendelőnek asonnal kiadd. Ügyvédi iroda 
Batthyány-utca 14| 960

Fin 77 Központon 8 jhelyiség lakásnak, 
üzemnek átadói baloldali emelet. 112

Flae 77. Külöabejáratu bútorozott szoba 
it azonnal kiadó. Irodaberendezéa u. o. 
!' eladó, 113
Eetklra-utca 28. számú ház háromszobás 

lakással, magtár, kamara, két istállóval 
november 1-i beköltözésre kiadó. Érté­
kelhetni lebet Bethlen-u. 51. 107

. Iát kisebb középiskolái tanulót teljes ur* 
í ellátással és srakszertl fellgyeiettel el- 
> vállslek. Áll. isk. Igazgató, Teleki-utca 
I M 52

FigyelemíTankönyvcsere!
Ócska tankönyveit csekély ráfizetés el­
lenében becserélem felsőbb oantálynakra, 
vagy magas áron megvásárolom. Jó ál­
lapotban Isvö iskolakönyveket feláron 
adok 1 Fületek, táskák, köiyvsoijak, irt- 
sner-k, raj 'eszközök, festékek, tuesok 
és misdeaféle papíráru a legolcsóbban, 
takolakönyvkötes vászouháttal 6,000 ko 
ion a Alföldi könyv-, papr., irósserke- 
reskedás (Antíguarium) Debrecen, Plac­
ets 76. ss. (Linóleummal saembsrJSll

Illáiéira a’fogad 2 pefgárista leányt özv. 
nri nő. Honvéd ulea 9/d, 60

PaplUátlUás 8000®, késs paplan kap- 
káté. Psplaavarroés, Teleki 67. ti 

lllssétt Hhepirkolások sikeres tsnátását 
vállalja. Cím a MajdtfOIdaél. 66 

lót kösépiskolai tanulóleányt teljes ellá­
tásra elvállalok. Óim s kiadóban 71

Tranlókat teljes ellátásra vállalok. Kaida 
utca IS, első lakás 73

■ssbaizlól gyégyferrlivls házhoz szállítva 
ICO liter *5uC0 korona. Megrendelhető; 
Nagy Dániel, Caapó-u ca 100. Telefon 
13—87 7

Itt kösépiskolai tanulót felvegstnk teljes 
ellátásra. Batthyány-utca 7. III. lépcső 59 

Hit- és bársonykalapok nagy választék­
ban olcsón sieteihelök be. Matta An­
nánál, Oeemote-utca 10. 24

TSrlsiitám kölcsönt földbirtokra 71/,’, 
tőke és kamat törlesztés mellett 3í évre 
folyósítok bármely össsegig. Bővebbet 
Böstörmónyi Lássló bankbiiományi iro­
dája Debrecea, Miklós utca 7 90

Zaigeráírákat ad kívánatra zenedében vizs­
gáztat kezdőket ée haladókat, akadé­
miai módszer szerint tanitó zongora­
tanárnő. Cim a kiadóban, 8.

Zsngertnl tanulókat gyakoiolni elfogadok. 
Vígkedvű M. 12. no

Telje* ellátásra elvállalok két felső vagy 
középiskolai tar ülői. Külön szoba, özv. 
Monárn?, Szent Anna-utca 29 91

■ líeBfé'e kézimrnka függöny, ág- terítő 
ktazitéaé' pár amontirosáet, selyemfss 
téat, legdivatesabb ftkérnemü készt télét 
elvália.om. Somoaayaé, Tímár-u. 2 94 

lagysatre ti. 33 hold föld bérletbe, eset­
iig felébe kiadó Értekezni lehet TeleM- 
utea 72 vagy helyszínen 7*

Két középiskoláét elvállalok teljes úri el­
látásra utcai szobába egy millió koroná­
ért. Péterfia-utea 67 *5

100 hali legjobb búzatermő tanyás fekete 
főid köves nt és Berettyó me lett, Deb­
recentől 3U kilométerre, haszonbérbe 
kiadó, eset'eg eladó. Cím a kilóéban 80

Talárt család fa középiskolai tanulót el­
vállal elsőrer dd ellátássá1, felügyelettel. 

Cím a kiadóhivatalban. 111
Slrgós családi okból szeptember 15-re 

■adházi utca 4 ea. alatti tüzelő és épít­
kezési telep átadó Értekezni ugyanott

106
Ft killet Fehérgyarmaton hasson bérbe ki­

adó, esetleg megbízható szakemberrel 
társul: ék. Gzcsó Károly, Féké gyarmat, 

Szatmármegye 63

Telt honvéd saámvivö altiszt falvSu^ 
bővebbet Kinirsl-trtca 32. szám.

Fisaikét, jó hangút veszek, Verbőczv ..12 a.ám, földszint jobbra. C’y'“« 
■Ss»ki tisztviselő, állami nyugdíjas ..4?

vsgy félnapi ^állást keres. C.«'"’® 

léaysurhólsalikőtvényskat vasa ée kán!8 

szerkölcsöntanoiásókat befizet a, 
láss bankház Piac 80

ISBSly .vidéki* fiatalember állást km«." 
ciciig ingatlan garanciával. Cin a? 
adóban.

kkelás tannlélánykát vagy fist ellát!«« 
elfogad úri család. Zongora van uí? 
lóa ntea 21, '

lékirkaa levő ebédlőasebrényt megvátslh. 
keretek. Csapó utca 106.

Blsérsidt tsletueriák kerestetnek fixfise 
késiéi Anksr bistoaitótársasáanál (Kn. 
suth u. 21). Jelentkezés délelőtt 9-m 
éra között.

tudasneiy vidéki gazdaságba ’felvétetik 
Jeleni késés Bethlen utca 45. se. 114 

Biláréklt «megbízhatót, köielembe 'akit 
reggelre fogadok, esetleg egyedül álló 
nő, kinek megélhetése van, kicsi dolog­
ért konyhámban lakhat. Csapy 53 life

Alánlat
Biákiagkák minden iskolához kaptvtók 

Szabó János férfiaaabónál ref. püspöki 
palota.

Iskolai író- és rajzszere- 
kftt tegdcsóbban vásárolhat Kemthely 
Iwl pgpirüzletében, Színtanná ntca 2.

Ócska ruhát vesz ée elad Havas János* 
Péterfia 30 1129

király kávéi 
mégis a legjobbak! 

Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos.

Gallért kéislit, inget hófehéren mos, vasal 
Wacka, Btmonffy 55 1

Tankönyvet féláron vehet 
»e összes iskolák részére Harmathy- 
nál Debrecen, Füvészkert-utca 14. sz. 
Ugyanott használt könyveit eladhatja.

Kéglég vagy polgári iskolai tanulóleányo­
kat teljes ellátásra, zongora hassnálat- 
tai, felügyelettel elvállal magános tsnitó- 
pár. Vígkedvű Mihály utca 4 35

Uzéglskalai úri fiukat teljes ellátásra fel­
verek. özv, dr Jósa Ödönné Debrecen, 
Batthyány-utca 11( 104

Kereslet
Két—kárra lakoláegyereket teljes ellátásra 

elfogadok, Bocskay-tér 6. saám. 103 
Peltttleili becsületes mindenes asszony 

kerestetik jó bizonyítvánnyal, Kálvintér 
8. alá. 70

láiventinit keres vidékre magános, kór ­
sabb féifi. Cim a kiadóhivatalban. 69 

leresityéi jobb iparos, ki jelenleg is vezető­
állásban van. bizalmi all st keres de­
cember elsejére. Cim a kiidóhivatal- 

ban. 58
ügyes szobalányt keresek szeptember 15 re. 

Jelentkezés könyvvel Simonyi-ut 36/b. 
szám. 84

Két taiolét teljes ellátásra felvessek, Ho- 
mok-utea 113. szám. 102

4 Millió koronát ke. esek kdlcsön szép 
kamatra. Ajánlatokat „Jótjár* jeligére a 

kiadóba. 98

HALLÓ I! FIGYELEM Ü HALLÓ 
Elmúltak a »Vidám Esték* s mert a közönség szórakoztatását állandóan szemelött 
tartó GAZDAG JÓZSEF vendéglős nem szereti, ha a publikuma unatkozik, áldoza­
tot nem kímélve, — Budapestről egy hét tagból álló 

ÉNEKES TAMBURA ZENEKART
hozatott. Vendéglőjét, borát nem kell dicsérni, ismeri már azt nem csak Debrecen, 
de a környéke is. — Egy liter vörös bor 16.COO korona — Utcára 14.000 korona. 
Számos látogatást kér GAZDAG JÓZSEF vendéglős. Hunyadi-utca 1. szám alatt.

Saját érdeke, mieiött 

bútorait 
bwnerezné, okvet'enndl keresse fel « 

ref. püspöki bérpalotában 

Lefkovits butoMftít
Kedvenő fiMtási feltételek. Olcsó árak

Eladás

Feli 100, vagy havi 400 ezer korona részletfizetésre is késziá 
férfiöltönyt, téli kabátot, női kosztümöt vagy téli kabátot

Péterfla«utca 42

A JFF1^ l védjegyű szab konyha-B IMS, ■ M ■ ■ mérleg, zoo-áncos edé-

HW^WJg Ww ■ nyék s mindenféle ház
■ tartási cikkek nagy le- 

rakata

Sesztina Lajos vasnagykereskedésében
Dobrecea, Piac utca 23, Telefon e

M O D E R N

KÉPKERETEIM és LÉCEIM
MEGÉRKEZTEK !!!

HOMORÓOY (HAMPEL) JENŐ BáMczj-n. |. TlltfOB II H

Uzletátvétel!
4 városunkban előnyösen ismert Szabó óe j

MS,T- “ friss drJl 
jeiszereive cengewaia beta ur vezetesevel tovább folvtatom Ké- 

IÍXm ” ,i>a m‘S d"“m IV/M mlnis/gérll «
„ Kiváló tisztelettel

Nagy József, Szent Anna-ufca 3. szám.

vállalatomaf8 megn^gy^obbitva^windenfele3 ' énTm4'* hlini’ hogy 25 év ó,a fenn4llú 
lelkű veretesen és pontos.n e’vée± v&tÜVTZ/St le^lcaóbb n‘P> áron 
Kö tségvetéeeket díjmentesen eszközlök V d"kl meßbl»4sra szem lyesen elmegyek. 

[jjagyJózsef Ablakkitéiés!
Nyomatott a Magyar Nemzeti Köa^ 6a Lapkudí^af

fekete 
38 

eladó.
64

>l*f er varrógép szabóknak és esismadíák- 
nak alkalmas, eladó. Eötvös-utca 96. 
szám.

így köséptermatre való csinos 
kosztüm eladó. lötvös-utca 96.

■sasra használt zongora olssón 
Komlóssy-nt 56

Táglaeladás Nagymennyiségben is kap­
ható nyalati téglagyárban, vagy Borz­

utca 5. 63
így Jó karbál levő Habieh-gyártmányu 

pedálos cimbalom eladó, Jókai, ntca 
<10. szám. 76.

illláses üzemképea sssmélysntó mindéi- 
áron eladó. Értekezhetni szerdától. Sse- 
peaségi-u 20 99-

8 esaládBék eladó országos nrgy keretei 
Pergetve nem volt Borz-u 8 81

Sladó jutányos árért fekete ebédlőberen- 
desés Homokkert-utca 111 85

Byemekágy eladó Szekfü n 20 ez.'Libaketf 
Komót eladó Sámsoni-utca 10 sz.

Hadé hat darab kis hordó 1—2 hektósok 
két drót matráo és egy sz*nyegszövő- 
szék. Megtekintheti d. e. 9 —1-ig, Ká- 
kóczi utca 4, földssint jobbra. 108 

IltlBi uj cimbalom olcsón megvehető 
Klapka 46 jb, alatt. 109

HÉszlEtfizBtÉsre
is csinálok divatos tava­
szi gyapjúszövetekből

férfi«, fiú- és gyermek-

öltönyöket,
méret után divatlap szerint 
választott fazonra ugyan­
oly árban, mint amennyi­
ért készen azt bárhol be­
szerezhetné. Tessék próba ­
rendelést csinálni. Raktá­
ron tartunk kész tavaszi 
felöltőket, gummiköpenye 
geket dús választékban!

TEGDES KÁROLY U rÓDA 
Csapó-utca 8. sz.

n,omdajában Debrecea, Ferenc-Jósssef-ut 51
Ilim iHHIfflllllllIftnft Hftllft-wtllttl


